
1 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DOIS DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE 

E UM, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito ao 2º Secretário que faça a chamada dos Srs. Vereadores 

para a verificação de quórum.“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Alan Leal... 

Vereador André da Farmácia--“1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: --Vereador Digão--“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: --Vereador Fernando do Posto-- “Vereador 

“Fernando Carlos Xavier”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: –-Vereador 

Gilson Caverna... Vereador Hélio Silva... Vereador João Maioral--“Vereador “João Maioral”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: --Vereador Joel Cardoso--“Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: –-Vereador Lucas 

Agostinho-- “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: --Vereador Ney do Gás... Vereador Pereirinha... Vereador Raí do Paraíso-- “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: --Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes, presente... Vereador Rudinei Lobo-- [Manifestações fora do microfone]“Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: --Vereador Sílvio Coltro... 

Vereador Sirineu Araújo--“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Presente!“2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: --Vereador Tião Correa... Vereador Toninho Mineiro--“Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: --Vereador 

Ulisses Gomes-- “Vereador “Ulisses Gomes”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

--Vereador Valdir de Oliveira-- “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: --Vereador Willian Souza--“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Feita a chamada, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Feita a chamada dos Srs. Vereadores, eu... antes de dar prosseguimento e 

fazer o rito da Sessão, a invocação a Deus e os demais, nós temos aqui um Requerimento do Partido 

Liberal, do PL, e eu faço o pedido de leitura logo na chamada para justificar a ausência do Vereador 

Sílvio César Coltro. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, na íntegra, do Documento. “1º 

Secretário “André Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal do Município 

de Sumaré. Comunicação de Requerimento de licença, Art. 46, II, A do Regimento Interno. Vereador 

Sílvio César Coltro. O Partido Liberal de Sumaré, diretório Municipal do Partido Liberal (PL), pessoa 

jurídica de direito privado inscrita no CNPJ 15.793.139/0001-07, estabelecida na avenida Fuad Assef 

Maluf, 2007, Jardim Bela Vista – Sumaré, por seu Presidente Municipal, Sr. Rafael Virginelli, 

brasileiro, casado, empresário, portador do RG 43.42.0099 e CPF 296.859.096-73, residente 

domiciliado na avenida Fuad Assef Maluf, 2007, Jardim Bela Vista – Sumaré, CEP 13.175-090, que 

assina a presente vem, mui respeitosamente, à ilustre presença de V. Exa. expor e requerer o que segue. 

Procede que Vereador eleito por esse partido, Sílvio César Coltro, brasileiro, solteiro, contabilista, 

portador da cédula de identidade 18.834.433, inscrito no CPF 138.077.058.05 foi diagnosticado com 

a Covid-19 e se encontra desde o dia 15 de janeiro de 2021 internado, a princípio na Unidade de Pronto 

Atendimento de Sumaré e, posteriormente, transferido para o Hospital Samaritano, na Cidade de 

Campinas. Entubado, portanto, inconsciente, e inapto a participar de quaisquer atividades consoante 

documentos médicos em anexo. Assevera o Art. 46, II, A, do Regimento Interno dessa Câmara de 

Vereadores: ‘O Vereador poderá licenciar-se com a anuência da Câmara Municipal, por moléstia 

devida comprovada ou em licença maternidade ou paternidade’. É o caso em tela: o Vereador, como 

já dito, está internado e inconsciente, de tal sorte que se encontra, inclusive, impedido de pessoalmente 

pleitear sua licença. E, neste sentido, eu aduzo o Regimento Interno dessa Casa, no Parágrafo 4º do 
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mesmo Art. 46, o seguinte: ‘Encontrando-se o Vereador impossibilitado física ou mentalmente de 

subscrever comunicação de licença para tratamento de saúde, caberá ao Presidente da Câmara 

Municipal declará-lo licenciado, mediante provocação de qualquer Vereador ou Partido Político 

devidamente instruído, com o respectivo relatório médico que comprove a moléstia e a incapacidade’. 

Da conclusão e do pedido. Pois bem, tem a presente finalidade de efetivar a provocação insculpida no 

supramencionado dispositivo do Regimento dessa Casa e, consequentemente, requer à V. Exa., nos 

termos do texto regimental, que declare o Vereador Sílvio César Coltro licenciado por 29 dias. Nesses 

termos, pede deferimento. Partido Liberal de Sumaré, Municipal. Por seu Presidente, Rafael 

Virginelli”. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Secretário. Ato da Presidência 

número 30 de 29 de janeiro de 2021. Willian Souza Rosa, Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

no uso das atribuições conferidas por Lei, baixa o seguinte Ato: Art. 1º - Fica licenciado a partir desta 

data o Vereador Sílvio César Coltro, para tratamento de saúde, conforme solicitação formulada nos 

Autos do Processo Administrativo 94/2021; Art. 2º - A licença perdurará até a comunicação formal do 

encerramento do tratamento médico à Câmara Municipal; Art. 3º - Este Ato entra em vigor na data da 

sua publicação. Câmara Municipal de Sumaré, 29 de janeiro de 2021, Willian Souza Rosa, Presidente. 

Publicada na Secretaria da Câmara Municipal aos 29 de janeiro de 2021, Clodovyl Dota Telles, Diretor 

da Divisão Legislativa.” Então, fica, portanto, na chamada, licenciado o Vereador Sílvio Coltro, por 

ora, a qual a gente deseja pronta recuperação e os desejos de estima e melhora para que, em breve, 

esteja conosco, legislando e lutando pela Cidade. Que o bom Deus possa restabelecer a saúde do grande 

amigo Parlamentar dessa Casa, Sílvio Coltro. Feita a justificativa e com quórum suficiente para a 

abertura dessa Sessão, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 2 de fevereiro de 2021, às 17h28. Neste 

momento, solicito ao Exmo. Vereador Joel Cardoso que faça a invocação a Deus. Aqueles que 

puderem, quiserem e se sentirem à vontade, fiquem em pé, por gentileza. “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Pai querido, nós queremos Te agradecer, estar dando início no Processo Legislativo, que o 

Senhor dê sabedoria ao Presidente, a nós, Vereadores, que possamos fazer o melhor para o nosso povo. 

Deus abençoe a todos, no nome do Senhor Jesus. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Feita a 

invocação a Deus, ainda em pé, solicito aos Exmos. Srs. Vereadores, como se trata da primeira Sessão 

Ordinária dessa legislatura, faremos aqui a execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino a Sumaré, 

em respeito à nossa Pátria, em reverência àquilo que acreditamos e no Estado Democrático de 

Direito.[Execução do Hino Nacional] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Senhores, só para a 

informação dos senhores, o microfone agora, ele fica sempre aberto, tá? Então, é os senhores que 

controlam aí a ligação. Tá? É só os senhores relarem, então, ele não desliga, não é sonoplastia. Se os 

senhores passarem o dedo, ele vai ligar; se os senhores passarem o dedo novamente, ele desliga. Então, 

procurem deixar desligado; quando os senhores forem pedir questão de ordem, os senhores ligam ele. 

Tem a luzinha verde e a luz verde que faz a menção do ligamento ou não, ok? Nós temos aqui... Ah, 

falar perto, né, do microfone. Sim. Só para esclarecer, também, todas as imagens passadas aqui dentro 

da televisão, até no momento do Hino e tal, está sendo transmitida pelo canal do YouTube 

gratuitamente à população. Então, os senhores podem compartilhar também ao Facebook. Tudo o que 

passar na tela da TV aqui dentro é o que a população pode assistir de casa. E, neste momento, Srs. 

Vereadores, antes de dar sequência aqui à Sessão, eu tenho a honra e a grata satisfação de trazer aos 

senhores o novo Regimento Interno da Casa de Leis, que está aprovado desde o ano passado e também 

colocado ao Plenário, mas quero parabenizar toda a equipe desta Casa de Leis, a Comissão de 

Advogados, de Vereadores que fizeram; e o Regimento Interno da Casa que vai ser entregue agora 

para os senhores, este é o modelo de honra que nós fizemos da Câmara, então, ele não é distribuído, 

mas todos os Parlamentares receberão este modelo para que os senhores possam usar em Sessão, 

possam usar em atividades, em atividades de Comissões. Então, eu quero pedir ao Diretor do 
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Legislativo, o Dr. Clodovyl, e também o Dr. Márcio, que faça a entrega aos Srs. Parlamentares, que 

este é o novo Regimento da Câmara, com todas as atualizações devidas. Enquanto eles entregam, eu 

quero... esses são dos senhores, tá? O da população, que será entregue, é uma impressão diferenciada, 

porém, também com os mesmos conteúdos. No novo Regimento Interno da Câmara, que foi um 

trabalho da nossa Presidência na outra gestão, né, nós fizemos aqui diversas alterações: consolidações 

de Resoluções de 278, 8 de março, 281, 283, 289, 293, 292, 291, 295, 299, 310, 307, 301; nós estamos 

também, nesse Regimento, possibilitando que sejam realizadas as reuniões e Sessões por meio de 

plataforma virtual, Antigamente, não era previsto no Regimento, agora é previsto; também a previsão 

de dispositivos visando a inclusão de pessoas com deficiência, de modo a facilitar exercício das 

atividades legislativas, consagrando assim a dignidade da pessoa humana, também inclusas no 

Regimento; a criação da 2ª Vice-Presidência para auxiliar nos trabalhos da Mesa Diretora; autorização 

para a utilização do Painel Eletrônico como meio oficial para registro de presença de Parlamentares, 

evitando, assim, o Livro, né? Então, os senhores agora registram a presença assim que chegam no 

Plenário por meio de Painel, isso é regimental; previsão do seguinte rol de motivos e justificativas para 

a falta de Vereadores: de luto, gala, desempenho de missões oficiais, por ordem médica, por doença 

pessoal, do seu cônjuge, descendente, antecedente(F) comprovada por atestado; regulamentação da 

deliberação do Processo Eletrônico pelos Vereadores, por meio do registro dos seus votos nos 

terminais respectivos; regulamentação da convocação de Diretores de Concessionárias e Serviços 

Públicos (que antes não era prevista: a Câmara não podia convocar Diretor de Concessionária, como 

por exemplo, a BRK, agora também consta no Regimento); a oficialização da galeria de ex-Presidentes 

da Câmara e a placa legislativa contendo os nomes de todos os Parlamentares. Os senhores que são 

Vereadores, já foram, agora é regimental: nenhum Presidente pode chegar e arrancar dos Anais 

históricos da Câmara Municipal o nome dos senhores que foram Vereadores, que colaboraram para o 

crescimento da Cidade. Essas são algumas regulamentações que constam no novo Regimento Interno 

da Câmara Municipal; espero os senhores fazerem bom proveito e também praticarem, exigirem que 

seja cumprido e cumprir o Regimento Interno dessa Casa. Mais uma vez, parabéns a toda a nossa 

equipe. Dito isso, eu coloco em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 1º de janeiro de 2021: a 

Eleição da Mesa Diretora para o biênio 2021 e 2022. Os favoráveis podem abrir os Painéis, façam os 

votos pelo Painel, por favor. “Sim” ou “Não”. 19 votos favoráveis, nenhum voto “não” e nenhuma 

abstenção: está aprovada a Ata da Sessão Ordinária do dia 1º de janeiro de 2021, da Eleição da Mesa 

Diretora para o biênio de 2021 e 2022. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura das Correspondências 

recebidas por esta Casa de Leis e também Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. “1º 

Secretário “André Fernandes Pereira”: Sr. Presidente, o Decreto número 10.849 de 30 de dezembro 

de 2020, autoria da V. Exa. Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Ofício 1º de 2021, que “Abre crédito 

extraordinário no orçamento vigente, no valor de R$ 1.754.649,00 para os fins que especifica e dá 

outras providências”. O Requerente: o Ilustríssimo Vereador Hélio Ricardo de Almeida. Assunto: 

Plano de ação 2021 da Escola Legislativa. Protocolo administrativo 20 de 2021... Ah, tá! Ato da 

Presidência número 22 de 22 de janeiro de 2021: “Regulamenta os trabalhos das Comissões 

Permanentes da Câmara Municipal de Sumaré.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Srs. 

Vereadores, esse é o Ato que vai dar o funcionamento das Comissões a partir de amanhã. Eu vou 

solicitar ao 1º Secretário a gentileza de fazer a leitura, na íntegra, para que os senhores possam ler e 

também fazer questionamento: é importante agora os Vereadores terem bastante atenção na nova 

regulamentação, sobretudo, os senhores vão receber cópia, na íntegra, do Documento. “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: “Ato da Presidência número 22 de 22 de janeiro de 2021: Regulamenta 

os trabalhos das Comissões permanentes da Câmara Municipal de Sumaré. Considerando-se que as 

Comissões permanentes da Câmara deverão reunir-se ordinariamente às quartas e/ou quintas-feiras, 
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com início às 14h, exceto nos dias de feriado ou pontos facultativos, e extraordinariamente sempre que 

necessário. Considerando-se que é dever do Vereador comparecer às reuniões das Comissões 

Permanentes das quais seja integrante, prestando colaboração ou emitindo Pareceres no Processo que 

lhe forem distribuídos, sempre com a observância dos prazos regimentais. Considerando-se que ao 

Presidente da Câmara compete, privativamente quanto às Comissões, assegurar os meios e condições 

necessárias ao seu pleno funcionamento. Considerando-se que ao Presidente da Câmara compete, 

privativamente, quanto às atividades administrativas, zelar pelos prazos do Processo Legislativo. 

Considerando-se ao Presidente da Câmara compete, privativamente, quanto à competência geral: zelar 

do prestígio e decoro do Parlamento pela dignidade e respeito às prerrogativas constitucionais de seus 

membros, bem como cumprir e fazer cumprir o Regimento Interno. Considerando-se que o princípio 

da publicidade, previsto pela Constituição Federal Brasileira, é um princípio estruturante do Estado e 

configura uma dimensão da cidadania, pois permite o controle social do Poder Público pelos cidadãos. 

O Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, no uso das atribuições que lhe são conferidas por Lei, 

baixa o seguinte Ato: Art. 1º - As reuniões ordinárias das Comissões Permanentes, para o exercício de 

suas competências regimentais, realizar-se-ão, mediante convocação pelos respectivos Presidentes, às 

quartas e quintas-feiras com início às 14h, exceto nos dias de feriados ou ponto facultativos de seguinte 

forma: Justiça e Redação às quartas-feiras 14 horas; Finanças e Orçamento, às quartas-feiras, às 14h30; 

Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas, às quartas-feiras, às 15 horas; Educação, Saúde, 

Assistência Social, Cultura, Lazer e Turismo, às quartas-feiras, às 15h30; Segurança Pública, às 

quintas-feiras às 14h; Meio Ambiente, Estatuto da Cidade, Plano Diretor, Uso, Ocupação e 

Parcelamento do Solo, às quintas-feiras, às 14h30; Assuntos da Região Metropolitana de Campinas, 

às quintas-feiras, 15h; Direitos Humanos, às quintas-feiras 15h30. As reuniões extraordinárias das 

Comissões Permanentes realizar-se-ão sempre que necessário, mediante convocação pelos respectivos 

Presidentes ou a Requerimento da maioria dos membros da Comissão, mencionando-se, em ambos os 

casos, a matéria a ser apreciada. Inciso II – As Comissões Parlamentares do Inquérito reunir-se-ão em 

horário diverso do estabelecido para o funcionamento das Comissões Permanentes. Art. 2º - Das 

reuniões das Comissões Permanentes, lavrar-se-ão Atas pelo Servidor incumbido de assessorá-las, às 

quais serão assinadas por todos os membros titulares após a aprovação. Art. 3º - Os trabalhos 

desenvolver-se-ão na seguinte ordem: votação da Ata da reunião anterior; leitura, discussão e votação 

de Pareceres das proposições em análise na reunião; outros procedimentos sobre matéria da 

competência da Comissão previstos na Lei Orgânica e nesse Regimento. Art. 4º - As reuniões das 

Comissões Permanentes serão gravadas pelo Setor de Sonoplastia e Mídia Digital, permanecerá 

arquivada para consulta na Secretaria da Câmara Municipal. Art. 5º - esse Ato entra em vigor na data 

dessa publicação. Câmara Municipal de Sumaré, 22 de janeiro de 2021. Willian de Souza Rosa, 

Presidente. Publicado na Secretaria Municipal de Sumaré, aos 22 de janeiro de 2021. Clodovyl Dota 

Telles, Diretor da divisão do Legislativo.”“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Alguma dúvida, 

Srs. Vereadores? Alguma dúvida? Então, só a título de esclarecimento, a partir de amanhã, quarta-

feira, vou repetir os horários para os senhores saberem, tá? E aí, vocês vão receber aqui, eu vou pedir 

a Comunicação para enviar o celular de todos os senhores e os Assessores. Às quartas-feiras, às 2h da 

tarde, Comissão de Justiça e Redação; Finanças e Orçamento, às 2h30; Obra, Serviço Público e 

Atividade Privada, às 15h; Educação, Saúde e Assistência Social, Cultura, Lazer, Turismo, às quartas-

feiras, às 15h30; Segurança Pública, às quintas-feiras, às 14h; Meio Ambiente, Estatuto da Cidade, 

Plano Diretor, Uso, Ocupação, Parcelamento de Solo, às quintas-feiras. às 14h30; Assunto da Região 

Metropolitana de Campinas, às 15 horas; Direitos Humanos, às quintas-feiras, às 15h30. 

Esclarecimento: todos os Vereadores podem participar da Sessão, porém, só pode dar voto os 

Vereadores-membros; e, caso o Presidente da Comissão peça sigilo na Sessão que vai averiguar algo, 
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é permitido. Sobretudo, todas as Sessões serão gravadas, tá? Ela acontecerá igual acontece a Sessão, 

igual na Assembleia Legislativa, no Congresso Nacional: não será mais feito uma reunião trancada, 

ela terá toda uma gravação; assim como as licitações da Câmara também estão sendo feitas dessa 

maneira: licitação não está sendo feita mais em sala fechada, está sendo feita no Plenário, com uso de 

microfone, filmado e gravado, para fim de garantir a transparência dessa Casa de Leis. Solicito ao 

Secretário que continue fazendo a leitura dos Documentos. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Projeto de Lei número 1º/2021. Autoria do Nobre Vereador Willian Souza. Assunto:  

“Dispõe sobre a proibição para implantação de novos sistemas de transmissão de subestações de 

energia elétrica em áreas urbanas e comerciais no Município de Sumaré e dá outras providências. 

Projeto de Lei número 2/2021, autoria do Nobre Vereador William Souza. Assunto: Dá nova redação 

aos dispositivos que menciona a Lei Municipal 3.061 de 03/11/1977. Projeto de Lei número 3/2021. 

Autoria: William Souza. Assunto: acrescenta parágrafo terceiro ao artigo primeiro da Lei Municipal 

número 3801 de 2003 que: “Dispõe sobre o horário de funcionamento de bares, similares e outros 

estabelecimentos congêneres e...Projeto de Lei número 4/2021, autoria do Nobre Vereador Willian 

Souza, assunto: “Dispõe sobre a cobrança de despesas médicas e hospitalares das concessionárias de 

estradas e rodovias em razão de atendimento às pessoas removidas nas situações que especifica”; 

Projeto de Lei número 5/2021, autoria do Nobre Vereador Willian Souza, assunto: “Dispõe sobre a 

liberdade de expressão no ambiente escolar e a proteção do Professor frente a casos de violência no 

exercício da sua atividade profissional e dá outras providências”; Projeto de Lei número 6/2021, 

autoria do Nobre Vereador Willian Souza, assunto: “Dispõe sobre a Campanha Permanente de 

Incentivo às Cooperativas de Catadores de Material Reciclável no Município de Sumaré e dá outras 

providências”; Projeto de Lei de 7/2021, autoria do nobre Vereador Willian Souza, assunto: “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade de padronização e sinalização retro refletiva nas caçambas estacionárias do 

Município de Sumaré e dá outras providências”. Projeto de Lei número 8/2021, do nobre Vereador 

William Souza. Assunto: Altera o dispositivo da Lei Municipal 4610 de 2008 que: “Dispõe sobre a 

ampliação da licença maternidade e paternidade dos Servidores Públicos Municipais no Município de 

Sumaré”; Projeto de Lei número 9/2021, autoria do nobre Vereador William Souza. Assunto: “Dispõe 

sobre o Programa Arte Amadora na Cidade de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei 

número 10/2021, autoria do Nobre Vereador Willian Souza, assunto; “Dispõe sobre o Programa 

Municipal de Prevenção de Incêndio e Situações de Risco eminente nas Instituições de Ensino do 

Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei número 11/2021, autoria do Nobre 

Vereador Willian Souza, assunto: “Dispõe sobre a criação de bolsões de estacionamento exclusivos 

para motoboys nas vias públicas do Município de Sumaré e dá outras providências.” O Projeto de Lei 

número 12/2021, autoria do Nobre Vereador Willian Souza, assunto que: “Institui o Dia Municipal 

dos Protetores e Cuidadores de Animais do Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto 

de Lei número 13/2021,  autoria do Nobre Vereador Willian Souza, assunto que: “Autoriza a colocação 

de boletos bancários no carnê do IPTU, sugerindo contribuição voluntária e destinada ao amparo e 

proteção do bem-estar animal”; Projeto de Lei número 14/2021, autoria do Nobre Vereador Willian 

Souza, assunto que: “Dispõe sobre a obrigatoriedade de medidas voltadas à prevenção do sistema de 

transporte público coletivo do Município de Sumaré durante a pandemia da Covid-19”; Projeto de Lei 

número 15/2021, autoria do Nobre Vereador Willian Souza, assunto que: “Institui” – pode ir? Projeto 

de Lei número 15/2021, autoria do Nobre Vereador Willian Souza, assunto que: “Institui o Programa 

Municipal de Aquisições de Alimentos da Agricultura Familiar no âmbito do Município de Sumaré”; 

Projeto de Lei número 16/2021, autoria do Nobre Vereador Willian Souza, assunto que: “Cria o 

Programa Wi-Fi livre em Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei número 17/2021, autoria 

do Vereador Willian Souza, assunto: “Institui a Parada da Diversidade de Sumaré no Calendário 
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Oficial de eventos do Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei número 18/2021, 

autoria do Nobre Vereador Willian Souza, assunto que: “Institui, no Calendário Oficial do Município, 

a Corrida Inclusiva”; Projeto de Lei número 19/2021, autoria do Nobre Vereador Willian Souza, 

assunto que: “Dispõe sobre a cassação imediata do Alvará de funcionamento de qualquer outra licença 

da Prefeitura do Município de Sumaré”; Projeto de Lei número 20/2021, autoria do Nobre Vereador 

Willian Souza, assunto que: “Dispõe sobre a cassação imediata do Alvará de funcionamento de 

qualquer outra licença da Prefeitura do Município de Sumaré”; Projeto de Lei número 21/2021, autoria 

do Nobre Vereador Willian Souza, assunto que: “Dispõe sobre a obrigatoriedade do uso de roupas de 

proteção pelos frentistas em postos de estabelecimento de combustível no âmbito do Município de 

Sumaré”; Projeto de Lei número 22/2021, autoria do Nobre Vereador Willian Souza, assunto que: 

“Dispõe sobre a alteração da Lei Municipal 4.530 de 20 de dezembro de 2007, que autoriza o Poder 

Executivo Municipal a instituir o Programa Pró-Educação Básica (PROEB)”; Projeto de Lei número 

23/2021, autoria do Nobre Vereador Willian Souza, assunto que: “Dispõe sobre a regulamentação para 

a autorizar o Poder Executivo a realizar a desafetação de bens de uso comum do povo, classificados 

como vielas”; Projeto de Lei número 24/2021, autoria do Nobre Vereador Willian Souza, assunto que: 

“Dispõe sobre a proibição de condenado pela Lei Federal Maria da Penha, de assumir cargos 

comissionados, serem contratados, prestarem serviços ou receberem...” – tá bom –; Projeto de Lei 

número 25/2021, autoria do Nobre Vereador Tião Correa, assunto: “Estabelece a obrigatoriedade da 

instalação de dispositivos de áudio junto a painéis eletrônicos de gerenciamento de filas de espera para 

o atendimento de clientes de estabelecimentos bancários, localizados no Município de Sumaré”; 

Projeto de Lei número 26/2021, autoria do Nobre Vereador Tião Correa,  que: “Estabelece o desconto 

de 100% no pagamento do Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) aos imóveis em que estejam 

instaladas Clínicas Veterinárias que prestam atendimento aos animais em situação de abandono e/ou 

atropelamento”; Projeto de Lei número 27/2021, do Nobre Vereador Alan dos Santos Leal, assunto 

que: “Dispõe sobre a microchipagem(F) de animais domésticos e dá outras providências”; Projeto de 

Lei número 28/2021, do Nobre Vereador Valdinei Pereira, assunto que... “Projeto de Lei que altera o 

Art. 4º da Lei número 4154 de 19 de abril de 2016, atendimento preferencial no piso térreo”; Projeto 

de Lei número 29/2021,  autoria do Nobre Vereador Valdinei Pereira, assunto: “Projeto de Lei que 

autoriza a Guarda Municipal a exercer a competência para atuarem na fiscalização do trânsito, no 

âmbito de Sumaré, em todas as áreas do estabelecimento aberto público”; Projeto de Lei número 

30/2021, autoria do Nobre Vereador Valdinei Pereira: “Altera o Art. 2º da Lei número 4765 de 24 de 

dezembro de 2008, sobre a isenção de transporte público coletivo”; Projeto de Lei número 31/2021, 

autoria do Nobre Vereador Digão: “Altera dispositivo da Lei Municipal 5470 de 21 de março de 2013, 

que dispõe sobre a proibição de telefones móveis e similares no interior das agências e pontos de 

serviços das instituições bancárias”; Projeto de Lei número 32/2021, do Nobre Vereador André da 

Farmácia: “Fica instituído no Município de Sumaré o Programa Sumaré Sorridente e dá outras 

providências”; Projeto de Lei número 33/2021, autoria do Nobre Vereador Fernando do Posto: “PL 

agendamento por telefone às consultas médicas para pacientes idosos e portadores de deficiência”; 

Projeto de Lei número 34/2021, autoria do Nobre Vereador Ney do Gás: “Incentivo ao cultivo das 

plantas citronela e crotalária como método natural de combate ao mosquito Aedes aegypti”; Projeto de 

Lei número 35/2021, autoria do Nobre Vereador João Maioral: “Institui, no Calendário Oficial do 

Município de Sumaré, o dia 15 de junho, Dia de Conscientização e Combate à Violência Contra a 

Pessoa Idosa”; Projeto de Lei número 36/2021, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a reparcelar os débitos decorrentes de contratos de 

alienação de lotes municipais dos loteamentos que menciona, para fins de...” -[Inaudível]  -“para fins 

de regularização fundiária”; Projeto de Lei número 37/2021, do Nobre Vereador Willian Souza: 
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“Dispõe sobre a revogação da Lei Municipal 6513 de 22 de janeiro de 2021”; Projeto de Resolução 

número 1º/2021, do Nobre Vereador Antônio dos Reis Zamarchi e o Nobre Vereador João Maioral: 

“Dispõe sobre a criação da Comissão Temporária de Assuntos Relevantes, visando o levantamento 

dos critérios utilizados para o reajuste da passagem no Município, bem como o cumprimento do 

contrato de prestação de serviço ao Município”; Projeto de Resolução número 2/2021, autoria do 

Nobre Vereador Digão: “Dispõe sobre a criação da Comissão Temporária de Assuntos Relevantes, 

visando investigar o corte de verbas para o Hospital Estadual de Sumaré, o HES Dr. Leandro 

Franceschini.” Encerrado. Terminada a leitura, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Terminada a leitura dos Documentos, solicito ao 2º Secretário que faça a leitura de mais um 

Documento, na íntegra.“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: “Sumaré, 2 de fevereiro de 2021. 

À Mesa Diretora da Câmara Municipal. Por meio deste, informo a minha renúncia ao exercício da 

liderança do Bloco Parlamentar composto pelos seguintes Vereadores: Willian Souza (PT), Ulisses 

Gomes (PT), André Fernandes Pereira (PSC), José Adilson Pereira dos Santos (PSC), Alan dos Santos 

Leal (Patriota) e Antônio dos Reis Zamarchi (PV). Sem mais, apresento os meus protestos de elevada 

estima e consideração. Sumaré 2 de fevereiro de 2021. André Fernandes Pereira.” “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Registrado o Documento, recebido pela Mesa Diretora. Segue para 

prosseguimento. Mais um Documento: Ato da Presidência, de número 31 de 2 de fevereiro de 2021. 

Senhores, a partir de hoje os senhores têm mais um novo equipamento que os senhores podem utilizar. 

Os senhores observaram a TV? As TVs? Os senhores podem usar no momento de Requerimento, de 

Moções ou de Projetos de Lei, as televisões para transmitir o conteúdo que os senhores querem expor 

ao Plenário. Então, se os senhores quiserem mostrar uma foto, um vídeo, algo do tipo, os senhores têm 

esse direito a partir de agora. E, nesse momento, eu vou pedir ao 1º Secretário que faça a leitura, na 

íntegra, do Ato da Presidência de como vai funcionar esse tipo de trabalho. Secretário, por gentileza, 

fazer a leitura, na íntegra, do Documento. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: “Ato da 

Presidência número 31, de 2 de fevereiro de 2021: Regulamenta o uso de recursos audiovisuais no 

Plenário durante as Sessões Plenárias. Considerando a instalação de novos equipamentos no Plenário 

da Câmara Municipal, a fim de auxiliar os Vereadores desta Casa de Leis no exercício de suas 

atividades legislativas, considerando que os novos equipamentos instalados são dotados de recursos 

audiovisuais que permitem a exibição de fotos e vídeos durante as Sessões Plenárias. Considerando a 

necessidade de regulamentar o uso dos mencionados recursos audiovisuais no âmbito da Câmara 

Municipal, Willian de Souza Rosa, Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, no uso das atribuições 

conferidas por Lei, baixa seguinte Ato: Art. 1º - Fica autorizada a utilização dos recursos audiovisuais 

dos equipamentos instalados no Plenário da Câmara Municipal, pelos Vereadores, durante as Sessões 

Plenárias da Câmara Municipal. Art. 2º - Para a utilização, o Vereador deverá encaminhar o formulário 

de solicitação devidamente preenchido para a Diretoria de Comunicação Institucional, observando os 

horários regimentais de Protocolo para as Sessões. Inciso I – o Vereador deverá encaminhar com o 

formulário o arquivo que pretende exibir, em formato compatível com o sistema operacional do 

Plenário; Inciso II – tratando-se de arquivo audiovisual, a duração deverá ser, no máximo, de três 

minutos, cujo tempo será descontado daquele que o Vereador possui para o uso da palavra. Art. 3º - A 

apresentação do arquivo em Sessão dependerá de prévia avaliação jurídica e autorização do Presidente 

da Câmara Municipal. Parágrafo Único: A avaliação prevista nesse Artigo não retira a responsabilidade 

do Parlamentar proponente em relação ao conteúdo exibido. Art. 4º - Esse Ato entra em vigor na data 

da sua publicação. Câmara Municipal de Sumaré, dia 2 de fevereiro de 2021. Willian de Souza Rosa, 

Presidente.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Feita a leitura do Ato, eu solicito à Secretaria 

que providencie, pela Comunicação, todos os Atos lidos rapidamente para a Comunicação já disparar 

para os Vereadores, para que eles não tenham dúvida, por gentileza. Feita a leitura de todos os 
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Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores e Documentos e Correspondências recebidas por esta 

Casa de Leis, solicito ao 2º Secretário que inicie a leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. 

Vereadores. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações: de 1 à 12 – Vereador Sirineu 

Araújo Santos: Assuntos diversos; Indicação 13 – Vereador Valdir de Oliveira: Recape; Indicação de 

14 à 23 – Vereador Everton Rodrigo dos Santos: Assuntos diversos; Indicação de 24 à 28 – Vereador 

José Adilson: Assuntos diversos; Indicação de 29 à 32 – Vereador Everton Rodrigo dos Santos: 

Assuntos diversos; Indicação 33 – Vereador Sirineu Araújo: Auxílio Emergencial a Condutores 

Escolares; Indicação de 34 à 36 – Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Assuntos diversos; Indicação de 

37 a 39 – Vereador Sirineu Araújo Santos: Assuntos diversos; Indicação número 40 – Vereador 

Valdinei Pereira: Indicação de tapa buraco para a rua Silvinha da Conceição Soares, em frente ao 257, 

Parque Sevilha; Indicação 41 - Vereador José Adilson Pereira dos Santos: Assunto: Tapa buraco; 

Indicação de 42 à 44 – Vereador Sirineu de Araújo Santos: Assuntos diversos; Indicação 45 – Vereador 

Valdinei Pereira: Indicação de tapa buraco na rua Jacob Carlos Hoffman, número 300, do Jardim Viel; 

Indicação número 46 – Vereador Fernando Carlos Xavier: Melhoria na iluminação pública da rua 

Manoel Santana; Indicação número 47 – Vereador Sirineu de Araújo: Identificação das ruas no bairro 

Jardim Maracanã; Indicações de 48 à 59 – Vereador Fernando Carlos Xavier: Assuntos diversos; 

Indicação de 60 a 63 – Vereador Valdinei Pereira: Assuntos diversos; Indicações 64 à 89 – Vereador 

Alan dos Santos Leal: Assuntos diversos; Indicação 90 – Vereador Alan dos Santos Leal – à 125 – 

Vereador Alan dos Santos Leal, assunto: Diversos; Indicação 126 - Vereador André da Farmácia: 

Indicação solicitando a mudança de endereço da AR-4, Administração Regional do Maria Antônia; 

Indicação 127 – Vereador Fernando do Posto: Manutenção na iluminação pública em frente à Reserva 

Ambiental, no Residencial Santa Joana; Indicação de 128 à 132 – Vereador Valdir de Oliveira, assunto: 

Diversos; Indicação número 133 – Vereador Fernando do Posto: Redutor de velocidade na rua 

Aparecida Beltramim Valério; Indicações de 134 à 150 – Vereador Raí do Paraíso, assuntos: Diversos; 

Indicação de número 151 à 238 – Vereador Toninho Mineiro, assunto: Diversos; Indicação 239 – 

Gilson Caverna: Indicação para a retirada de entulhos da rua Augusto Batista Marson, Jardim 

Consteca; Indicação número 240 – Vereador Fernando do Posto, assunto: Serviço de roçagem e 

limpeza da Praça Residencial Ipiranga; Indicação de 241 à 256 – Vereador Toninho Mineiro, assunto: 

Diversos; Indicação 257 e 258 – Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação 285 e 286 

– Vereador Gilson Caverna, assunto: Diversos; Indicação 287 – Vereador Hélio Silva: Solicita que se 

realize a remoção de duas árvores localizadas na altura do número 72 da rua Antônio Soares Barros, 

sendo uma delas próximo à esquina com a rua Severino Pedro de Lima, Jardim Santa Rosa; Indicações 

de 288... à 315 – Vereador João Maioral, assuntos: Diversos; Indicação 316 – Vereador Tião Correa, 

assunto: Indicação e instalação de postes para a iluminação pública e distribuição de energia elétrica 

em viela localizada na rua Joaquim Caetano Ribeiro, Jardim Santa Clara; Indicação 317 – Vereador 

André da Farmácia: Indicação de limpeza e demolição de construção em terreno público; Indicação 

318 – Vereador Tião Correa: Indica recape em diversos bairros do Matão; Indicações de 319 a 323 – 

Vereador João Maioral, assuntos: Diversos; Indicação 324 – Vereador Gilson Caverna: Indicação para 

troca de lâmpada do poste queimado na rua Atílio Biondo; Indicações de 325 à 328 – Vereador João 

Maioral, assunto: Diversos; Indicação 329 – Vereador Raí do Paraíso, assunto: Indico a limpeza e 

desassoreamento do córrego; Indicação 330 – Vereador Gilson Caverna: Indicação para a troca de 

lâmpada da rua Atílio Biondo, CEP 13170-460, na esquina com rua Tiradentes; Indicação 331 – 

Vereador João Maioral, assunto: Pintura do redutor de velocidade, lombada, rua João Bento de 

Almeida, próximo ao número residencial 429, bairro Parque Bandeirantes; Indicação 332 – Vereador 

Fernando do Posto: Tapar buraco localizado na rua Alexandre França; Indicação 333 – Vereador 

Sirineu Araújo: Indicação ao Prefeito Municipal no sentido de fornecimento de merenda escolar 
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durante as férias escolares; Indicação 334 – Vereador João Maioral: Rua João Bento de Almeida, 

próximo aos números residenciais 31, 210, 235, 470, bairro Parque Bandeirantes I; Indicação 335 – 

Vereador Raí do Paraíso: Indico a operação Tapa-buraco na avenida Amália Demo Franceschini; 

Indicação de 336 à 337 – Vereador João Maioral, assuntos: Diversos; Indicação 338 – Vereador Raí 

do Paraíso: Indico a roçagem de mato na rua Luís Vaz de Camões; Indicações de 339 à 349 – Vereador 

João Maioral, assuntos: Diversos; Indicação número 350 – Vereador Sirineu Araújo, assunto: 

Indicação e identificação das ruas do Jardim Maracanã; Indicação 351 – Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes: Solicitando reparo na iluminação pública dos postes localizados ao longo da rua Santos Cia e 

da rua Afonso Macário, no bairro Residencial Vaughan; Indicação 352 – Vereador Ulisses Gomes: 

Retirada de entulhos praça Maria Piedade Frutuoso Miranda, Jardim Marchissolo, CEP 13170-110; 

Indicação 353 – Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Solicito sinalização e pintura viária de todas as 

ruas do bairro Residencial Vaughan; Indicação 354, autoria Vereador Ulisses Gomes: Roçagem do 

mato na Praça Maria Piedade Frutuoso Miranda, Jardim Marchissolo; Indicação 355 – Vereador Tião 

Correa: Indico instalação de tela ou rede de proteção atrás e nas laterais do campo de futebol do Jardim 

Paraíso II; Indicações 356 e 357 – Vereador Ulisses Gomes, assuntos: Diversos; a Indicação 358 – 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Solicita a implantação de redutor de velocidade, devidamente 

sinalizado, na rua João Martins no bairro São Judas Tadeu, Nova Veneza; Indicação 359 – Vereador 

Ulisses Gomes: Troca de lâmpadas na rua Juvenal Vasconcelos, em frente ao número 62, Jardim 

Primavera, CEP 13173-060; Indicação 360 – Vereador Ulises Gomes: Troca de lâmpada na rua Luiz 

Gonzaga, em frente ao número 68, Jardim Dom Bosco, CEP 13175-681; Indicação 361 – Vereador 

João Maioral: Sinalização de solo dos tipos faixa de retenção, faixa de pedestre, pare, dupla amarela, 

rua José Fernandes Manzano, próximo ao número residencial 23, bairro Parque Bandeirantes I; 

Indicação 362 – Vereador Ulisses Gomes: Troca de lâmpada na rua Luiz Gonzaga, em frente ao 

número 170, Jardim Dom Bosco, CEP 13175-681; Indicação 363 – Vereador João Maioral: 

Sinalização de solo dos tipos faixa de retenção, pare, dupla amarela, rua José Fernandes Manzano, 

próximo aos números residenciais 214, 243 e 476, bairro Parque Bandeirantes I; Indicação 364 – 

Vereador Ulisses Gomes: Troca de lâmpadas na rua 1, em frente ao número 87, Jardim Dom Bosco I; 

Indicação 365 – Vereador João Maioral; Tapa-buraco, rua Júlia Teodoro da Silva Correa, próximo aos 

números residenciais 87, 97, 102, 127, 175, 201, 204, bairro Parque Bandeirantes; Indicação 366 – 

Vereador Ulisses Gomes: Troca de lâmpada na Rua José Nunes de Oliveira, em frente ao número 70, 

Jardim Denadai; Indicação 367 – Vereador João Maioral: Sinalização de solo dos tipos faixa de 

retenção, pare, dupla amarela, rua Júlia Teodoro da Silva Correa, próximo aos números residenciais 

27, 146, 175, 316, bairro Parque Bandeirantes I; Indicação número 368 – Vereador Sebastião Correa: 

Indica a manutenção no sistema de eletricidade da praça de esportes do Jardim Paraíso I; Indicações 

369... até 398 – Vereador João Maioral, assuntos: Diversos; Indicação número 399 – Vereador Willian 

Souza: Instalação abrigo de ônibus; Indicação número 400 – Vereador João Maioral: Pintura de redutor 

de velocidade, lombada, rua Sílvio de Souza, próximo ao número residencial 45, Parque Bandeirantes 

I; Indicação 401 – Vereador Willian Souza: Instalação de abrigo de ônibus; Indicação 402 – Vereador 

Willian Souza: Instalação de abrigo de ônibus; Indicação 403 – Vereador João Maioral: Sinalização 

de solo, faixa de retenção, pare e dupla amarela, rua Sílvio de Souza, próximo aos números residenciais 

15, 144, 173, 312, Parque Bandeirantes I; Indicação 404 – Vereador Willian Souza: Intensificação de 

fiscalização; Indicação 405 – Vereador João Maioral: Retirada de galhos, rua Vicentina de Jesus, 

próximo ao número residencial 50, bairro Parque Bandeirantes I; Indicação número 406 – Vereador 

Willian Souza: Pedido de sinalização de solo e redutor de velocidade; Indicação 407 – Vereador João 

Maioral: Aplicação de mata-mato, rua Vicente de Jesus, próximo ao número residencial 103, Parque 

Bandeirantes I; Indicações de número 408... à 463 – Vereador Willian Souza: Assuntos diversos. 
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Presidente, lida todas as 463 Indicações. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Feita a leitura de 

todas as Indicações passaremos, neste momento, à leitura e apreciação do Plenário dos Requerimentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que inicie a apresentação ao Plenário. “1º 

Secretário “André Fernandes Pereira”: Requerimento número 1º de 2021, do Nobre Vereador 

Sirineu Araújo. Requerimento número 02/2021--“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão 

de ordem. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu preciso que... que não leia o Requerimento, para mim(F) 

reformular ele melhor. Para a gente apresentar na próxima--[Falas sobrepostas]“Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: O senhor vai retirar ele? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Retirar! 

Isso. Por favor. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Requerimento de número 01/2021, 

Protocolo 53/2021, de autoria do Vereador Sirineu Araújo, ele solicita a retirada do Documento. A 

retirada do Documento é regimental, solicito a autorização do Plenário. A retirada está em discussão. 

Não havendo oradores, em votação: os favoráveis pela retirada votem “sim” e os contrários à retirada 

votem “não”. Aberto os terminais. [Manifestações fora do microfone]“Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Vamos fazer de maneira simbólica porque, às vezes, tem muita retirada, vamos lá: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se levantem. Está aprovada a retirada do 

Documento. Solicito ao Secretário que siga fazendo a leitura dos Documentos. “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: Requerimento número 02/2021. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. Eu solicito--[Falas sobrepostas]“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: --solicito a retirada desse 

Requerimento, que é da minha autoria. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A retirada do 

Requerimento de número 02/2021, de autoria do Vereador Hélio é regimental desde que o Plenário 

permita. Sendo assim, coloco o pedido de retirada em discussão. Não havendo oradores, em votação: 

os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se levantem. Está aprovado por toda esta Casa. 

Retirado o Documento. Solicito ao Secretário que siga fazendo a leitura dos Documentos. “1º 

Secretário “André Fernandes Pereira”: Requerimento número 03/2021--“Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Vereador Hélio Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu solicito que não 

seja lido o Requerimento de número 3 e seja votado apartado. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: O pedido de não leitura do Requerimento de número 03/2021, de autoria do Vereador Antônio 

dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro), e afeito(F) ao pedido do Vereador Hélio, é regimental. Solicito 

apenas, então, permissão ao Plenário. Os favoráveis... os favoráveis à leitura... Aliás, vou fazer o 

contrário,  né? Ele pediu para não ler, né? Os favoráveis ao pedido do Vereador Hélio para não ler, 

permaneçam como estão; os contrários, os que sejam a favor da leitura, que se levantem. Encerrada a 

votação, não pode mais mudar de voto. Um voto contrário, os demais votos favoráveis ao pedido do 

Vereador Hélio, então, o Documento não será lido. O Documento está em discussão. Requerimento de 

número 03/2021, de autoria do Vereador Toninho Mineiro, em discussão. Questão de ordem do 

Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu vou discutir o 

Requerimento, Presidente--[Falas sobrepostas]“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Tempo 

regimental concedido à V. Exa. Vai usar a Tribuna ou o senhor vai falar do local? “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: [Inaudível].“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Concedido o tempo 

regimental para a utilização do Tribuna referente ao Requerimento de número 03/2021. Sim. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores. Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores, eu quero aqui questionar(F) a questão do meu voto contrário à não lida do Requerimento, 

uma vez que eu vejo, pelo Art. 157 que ele é regimental, ser lido, muito embora pode solicitar que não 

seja lido um parágrafo no artigo, aonde diz que também pode colocar a decisão do Plenário. Eu acho 
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lamentável, né? O Requerimento é apenas de informação, né? Acho que informação nada impede de 

ser lido, pelo menos para que a população tenha conhecimento. Então, eu vou ler aqui na íntegra para 

que os nossos ouvintes, que está aí ao ar, assistindo a nossa Sessão, vai ler, vai ouvir e vai saber o que 

diz o Requerimento. Vai ser assim todas as vezes que tiver esse questionamento. “Considerando a 

grave crise econômica que assola o país, momento--[Falas sobrepostas]“Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Questão de ordem, Vereador. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: --

[Ininteligível] dos efeitos--[Falas sobrepostas]“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador 

Toninho, eu peço ao senhor que... a leitura não foi permitida ao Plenário. O senhor pode discutir: ler, 

não. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu acredito que eu posso ler! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Não, o senhor não pode. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Tudo 

bem, Sr. Presidente! Então, na Explicação Pessoal o senhor vai deixar eu ler![Falas sobrepostas]“Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Não. Leitura, no Plenário, não![Falas sobrepostas]“Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Não, lógico que eu posso! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Então, me dá base. [Falas sobrepostas]“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Está baseado lá. 

Eu posso falar do Requerimento inteirinho, [Ininteligível] de minha autoria.[Falas sobrepostas]“Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Então, vamos lá. Vamos lá com calma. Então, eu suspendo o 

tempo do Vereador por uma questão de ordem-- [Falas sobrepostas]“Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: A questão do... Sr. Presidente, eu não quero discutir com o senhor, fica tranquilo--[Falas 

sobrepostas]“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Não, não é a questão, eu só quero--[Falas 

sobrepostas]“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Eu vou discutir o Requerimento, faça o que o 

senhor achar melhor. O senhor já fez certinho hoje, não fez? [Falas sobrepostas]“Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Isso, isso. Eu faço tudo certo há 4 anos--[Falas sobrepostas]“Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: A Sessão começou com 2h20 de atraso! Tudo certinho, não tá? Então, 

vamos fazer certinho? Já que o senhor [Ininteligível]--[Falas sobrepostas]“Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Vereador, o senhor não vai controlar o meu relógio. Só quero pedir ao senhor não 

descumprir o Regimento Interno. [Falas sobrepostas]“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: O 

seu relógio, não, mas o Regimento, sim. O senhor sabe que tem que ir--[Falas sobrepostas]“Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: O senhor vai ler? O senhor vai ler? [Falas 

sobrepostas]“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Não, eu vou discutir o Requerimento! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Então, tá bom. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: O 

Requerimento trata de uma situação agravante, uma vez que nós temos hoje, em plena pandemia, com 

a questão de inadimplente. E nós sabemos que todas administrações ela vem a contento e sempre faz 

essa questão de anistia. E com certeza vai ser feita! Eu tenho certeza que vai ser feita! Só que quando 

a gente pede o Requerimento, para não dar mérito para um Vereador que ia citar (pode-se falar como 

oposição, que eu não me vejo como oposição: oposição é aquele que é contra os anseios da sociedade, 

eu sempre vou ser a favor dos anseios da sociedade). Quero aqui... primeiro lugar, deixar bem claro, 

Nobres companheiros dessa Casa: não tenho nada contra qualquer Vereador dessa Casa, respeito o 

voto de cada um, acho que é legítimo o voto de cada um, portanto, o que nós devemos fazer? Pensando 

aqui. Pensando por outro lado, eu acho que nós deixar um pouquinho mais de clareza que a população 

quer saber! Jamais você faz um Requerimento que você quis por minha vontade própria! É um pedido 

da população, pedido de moradores, pedido de pessoas que estão precisando disso, em plena pandemia! 

E nós fizemos o pedido aí, apenas isso! Então, a gente aqui deixar um direito que eles possam saber, 

que têm esse direito! Que não pode ajudar, nós sabemos que não é o momento, o momento não é fácil 

da pandemia, então. Mas embora, deixar bem claro aqui aos Nobres Pares dessa Casa, que eu respeito 

o voto de cada um, sim, é legítimo; quero deixar bem claro aqui também que eu quero ter um 

andamento muito bom com os Pares dessa Casa e pode contar com esse Vereador o que der e vier: se 
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é de benefício à nossa população, com certeza esse Vereador vai estar sempre à disposição! Vocês vão 

ver a votação aí para frente, como vai ser o posicionamento desse Vereador. Muito obrigado, Sr. 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Requerimento de número 03/2021 continua 

em discussão. Solicito ao Vice-Presidente que assuma o meu lugar na Mesa para que eu possa me 

direcionar à Tribuna. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Com a palavra, o Nobre Vereador 

Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Srs. Vereadores, público presente, aqueles 

que nos acompanham pela internet, Servidores dessa Casa que estão atentamente dedicados e, 

principalmente, na questão do combate ao Covid, tentando nos garantir uma segurança importante aqui 

para esta Casa de Leis. É uma honra poder, mais uma Legislatura, estar aqui com os senhores. 

Senhores, o que me traz a essa Tribuna não é a questão aqui propriamente do Requerimento, e 

discutindo ele também, mas o que o Vereador Antônio dos Reis Zamarchi comentou aqui. Primeiro 

que eu acho que falta um pouco de humildade a esse Vereador, que ele se acha professor de todos! E 

aqui não tem professor de ninguém. Acho ele uma pessoa desatualizada, incompleta e que precisa ler, 

porque ele parou no tempo da época que ele foi Vereador. É necessário que a pessoa leia e releia e 

interprete da maneira que a Lei permite, e não da maneira que quer. Eu não sou o dono da razão! E é 

por isso que eu venho a esta Casa, a esta Tribuna neste momento. O Vereador vem à Tribuna, 

descumprindo o Regimento Interno; a Lei diz claramente que se um Vereador, um Parlamentar solicitar 

que não seja feita a leitura e o Plenário aprovar – aprovar! – que não seja feita a leitura, tem que ser 

cumprido! Agora, o Vereador “dilubriar” o Regimento Interno, sair do seu local, vir à Tribuna e fazer 

a leitura do Documento é rasgar o Regimento Interno. É falta de respeito com o Parlamento e com os 

demais Vereadores que votaram! O Regimento Interno não permite a leitura do Documento! Se for 

aprovado pelo Plenário! O Art. 128 do Regimento Interno atualizado (não da década de 70), ele diz 

que o Plenário é soberano! E que o Plenário decide sobre as questões. Que o Plenário tem a soberania 

de fazer! Vereador Hélio, V. Exa., no uso das suas atribuições, pediu a não leitura! O Plenário, na sua 

maioria, votou que não era para ler! Então, não tem que ler! Eu peço desculpa ao senhor pela falta de 

responsabilidade do Nobre Parlamentar! Agora, olhar para minha pessoa e dizer que eu tenho razão 

em tudo, não é verdade! E, aliás, no Regimento Interno desta Casa (não da década de 70, repito), ele 

dá grau de recurso! O Vereador, ao invés de descumprir, ele pode pedir uma questão de ordem, falar 

que não concorda com que o Presidente está decidindo, pedir análise da Comissão de Justiça e 

Redação; eu passo à Comissão de Justiça e Redação no Plenário; a Comissão de Justiça e Redação 

decide se o Presidente está fazendo certo ou errado e depois a Mesa Diretora. Veja, a minha palavra 

não é soberana no Plenário. Existe uma rotatividade e um Estado Democrático de Direito! Existe uma 

rotatividade para que possa garantir a todos os Parlamentares que possam trabalhar! Eu convivi aqui a 

gestão passada com Parlamentares com uma bancada de seis Vereadores de oposição. Nenhuma vez, 

Vereador Sirineu, este Parlamentar negou a palavra a nenhum deles. Nenhuma vez eu tirei direito 

nenhum deles. Documentos de ex-Vereador, que era líder da oposição, Vereador Alan, era rejeitado 

pelo Plenário, ele nunca fez tamanha irresponsabilidade de querer ler o Documento na Tribuna. Nunca! 

Pelo contrário: ele respeitou esta Casa. Agora, esta Casa precisa ser respeitada de uma vez por todas e 

não pode ser levado em xeque por uma pessoa que se acha dono da moral e da cívica. Não é assim! 

Existem Parlamentares votados pelo povo dessa Cidade, existem Parlamentares eleitos da população. 

É direito do Vereador fazer o Requerimento e discutir! Mas é direito da Casa não querer ouvir o que 

ele escreve no Requerimento! E pior! Ele diz da Tribuna o seguinte: “Eu já sei que vai ser feito, mas 

eu estou lendo”. Aí é fácil! É o profeta da anunciação! Aliás, o seu mesmo Partido tinha o profeta do 

caos, que desejava o mal à gestão! Agora vem o profeta da anunciação! Fica sabendo que o Prefeito 

vai fazer, faz um Requerimento e quer cantar bonito em cima da Tribuna! Está decidido e ponto, pelo 

Prefeito, que é o Executor, que é o dono da caneta da Cidade, à qual o Vereador que subiu à Tribuna 
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já perdeu a eleição para o grupo que está governando, sinal que a democracia dessa Cidade nunca o 

escolheu para Prefeito da Cidade, não vai subir a essa Tribuna anunciar o que o Prefeito Luiz Dalben 

vai fazer! Eu não vou permitir que venha nessa Tribuna cantar a bola antes de saber! “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Eu estou na Tribuna! Eu estou... bom, o senhor que defere, o senhor quer questão de ordem. 

Espero que seja para cumprir o Regimento. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Cumprindo o 

Regimento, com a palavra o Vereador Willian Souza. [Falas sobrepostas]“Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: [Ininteligível]“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Presidente em 

exercício. Então, eu quero pedir o Vereador que faça debate da Cidade para o crescimento da Cidade. 

Eu peço um minuto para a conclusão, Sr. Presidente, por gentileza.“1º Vice-Presidente “Valdir de 

Oliveira”: Concedido. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado. Então, nesse 

sentido, eu peço aos Srs. Vereadores que a gente se atenha e defenda esta Casa! Se essa Casa for ler 

aqui um Documento e for rejeitada a sua leitura, o Art. 128, o Plenário é soberano. Senhores, se eu por 

acaso fugir do limite da democracia - que, aliás, não é a minha prática, eu não defendo a Ditadura 

Militar, eu não defendo o Governo militar, como o que me antecedeu pelos corredores defende, eu 

defendo o Parlamentarismo, a democracia, a liberdade do voto, a liberdade daqueles que são eleitos e 

vou respeitar todos! - se eu fugir do limite, por gentileza, peçam questão de ordem e corrijam que eu 

vou remeter à Comissão de Ética, à Comissão de Justiça e Redação e à Mesa Diretora dessa Casa. 

Agora, não “dilubriem” o Regimento Interno, a Constituição e nem a Lei Orgânica do Município, 

porque daí terá eu como inimigo. Eu sou um guardião da Constituição, da Lei Orgânica e do Regimento 

Interno. E os senhores fez o mesmo juramento! Então, não vem aqui, depois que o Plenário decidir, 

“dilubriar” que nós não vamos aceitar isso. Muito obrigado, Sr. Presidente. O Requerimento continua 

em discussão. Não havendo mais oradores, em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários que se levantem. Não, pode ser por terminal, né? Pode? Abertos os terminais. Os favoráveis 

ao Requerimento vote “sim”, os contrários vote “não”. Se algum Vereador votar errado, antes de eu 

encerrar pode corrigir o voto-- [Falas sobrepostas]“Vereador “Ulisses Gomes”: Questão de ordem. 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Questão de ordem do 

Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Gomes”: Correção de voto. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Correção de voto do Vereador Ulisses. Pode corrigir, Vereador. Pode corrigir no terminal. 

“Vereador “Ulisses Gomes”: Sr. Presidente, já corrigi. [Manifestações fora do microfone]“Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Eu declaro encerrada a votação. 1 favorável ao Requerimento e 

17 votos contrários. O Requerimento está rejeitado. Solicito ao Secretário que siga na leitura dos 

Documentos. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Requerimento número 4--“Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu peço que não 

seja lido o Requerimento de número 4 e seja votado apartado. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: O pedido de V. Exa. é regimental. Requerimento de número 4, de autoria do Vereador Antônio 

dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro), o pedido do Vereador Hélio é para que não seja lido e votado 

apartado. Quem concorda com o Vereador Hélio, permaneça como está; quem é contra o pedido do 

Vereador Hélio, que se levante. 1 voto contrário ao pedido do Vereador Hélio, os demais votos 

favoráveis, está acatado o pedido do Vereador Hélio: o Documento não será lido. Requerimento 

número 04/2021, de autoria do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi (o Toninho Mineiro), está em 

discussão. Com a palavra, Vereador Toninho Mineiro, tempo regimental. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, eu quero aqui mais uma vez me colocar... Peço até 

desculpa aos Nobres companheiros se entendeu de uma forma diferente, a forma que eu coloquei. Mas 

eu apenas disse aqui nessa Tribuna, sobre o Requerimento anterior, todas as Administrações faz essa 
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anistia. Não estou dizendo que vai fazer: se eu soubesse que ia fazer, eu não ia fazer o Requerimento! 

Muito pelo contrário, eu fiz porque eu estou sendo cobrado na rua! Por várias pessoas que está 

passando por esse motivo. Então, só para esclarecer isso, mais uma vez, eu respeito a cada um dos 

Nobres Vereadores pelo seu posicionamento, pelo seu voto, apenas gostaria de deixar bem claro aqui 

que o Requerimento é um Requerimento tão simples: apenas eu pergunto a qualquer Vereador dessa 

Casa aqui, se não está passando pela mesma situação desse Vereador aqui? Sobre entulho na rua. Sobre 

a situação que está hoje o nosso Município. O nosso contribuinte, ele não tem condição, dois motivos: 

primeiro, não retira mais entulho (retiravam no passado, não retira mais, no passado estava retirando); 

segundo, ele não tem onde colocar o entulho. Se ele quiser pôr no veículo dele e levar, não tem onde 

colocar! Porque é inadmissível uma Cidade tamanha de Sumaré, com o conhecimento que tem, com o 

conhecimento que esse Nobre Vereador tem, Cidade aproximadamente 300 mil habitantes, não ter um 

aterro sanitário! Não tem onde colocar os entulhos. Então, apenas nós estamos pedindo esse 

Requerimento para que seja feito um estudo (ou se já está sendo feito) por parte da Administração, de 

achar uma área para ser licenciada para nós ter de vez o nosso aterro sanitário na Cidade, é uma coisa 

simples! Não tem nada contra aqui a administração, muito pelo contrário: querendo a solução para 

resolver o problema hoje que assola o nosso Município, que é a questão de entulho na rua. Mas quero 

aqui firmar: nada contra; tenho o maior respeito a essa Casa; não concordo de certas formas quando se 

coloca que esse Vereador que está desatualizado, que não está não senhor, muito pelo contrário: a 

gente hoje tem o Regimento na mão, eu vim aqui [Ininteligível] citei o artigo do Regimento! Apenas, 

que diferença tem eu ler o Requerimento ou falar tudo que está nele? Vai ficar no mesmo tamanho, 

não vai mudar nada! Eu estou falando tudo que está nele! É um direito eu discutir, não muda nada: é 

só uma questão de ser de bom senso. Mas tudo bem, tranquilo. Respeito, tanto vocês, os meus Nobres 

companheiros dessa Casa, como V. Exa., Sr. Presidente! Respeito muito vocês. E gostaria também que 

tivesse um pouquinho mais de calma! Gente, não precisa se exaltar tanto assim. A gente tem tudo para 

fazer um trabalho bom, aqui quatro anos. Eu tenho certeza que todos os Pares dessa Casa está no 

mesmo intuito desse Vereador: fazer o melhor para a população! Fomos eleito para isso! E pode contar 

com esse Vereador no que der e vier para que faça o melhor para a nossa Administração, porque essa 

é a função nossa! Não tenho nada contra a Administração, nada contra ninguém: apenas quero exercer 

o meu direito de saber, de procurar, de pedir as coisas, no sentido de fazer o melhor pela nossa 

população. A minha colocação é essa, agradeço mais uma vez por compreensão de cada um dos Nobres 

Pares dessa Casa, de V. Exa. também, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O 

Requerimento de autoria do Antônio dos Reis Zamarchi, de número 04/2021, está em discussão. Não 

havendo mais oradores, em votação. Os favoráveis permaneçam como estão... Ôpa, desculpa! Eu 

esqueço, gente, é muita... É muita atualização! Viu? O terminal está aberto, os favoráveis ao 

Requerimento votem “sim”, os contrários votem “não”. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 17 

votos contrários, 1 voto favorável, está rejeitado o Requerimento. Solicito ao Secretário que siga a 

leitura dos Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Requerimento número 05/2021, do Nobre Vereador Willian Souza e Alan Leal. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem. Secretário, eu solicito eu solicito que faça a 

leitura, na íntegra, do Documento. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, considerando que é papel dessa Casa de Leis legislar no 

Município de Sumaré e que esse Parlamentar atua em defesa dos cidadãos sumareenses, no sentido de 

garantir direitos individuais e coletivos para o bem-estar social da nossa população, bem como servir 

de ponte entre a população e os Poderes constituídos. Considerando que este Parlamentar foi procurado 

por moradores do bairro Jardim São Judas Tadeu, que relataram problemas devido ao grande fluxo de 

carretas e caminhões que transitam pelo bairro para acessar o terminal de carga e descarga da empresa 



15 

 

Rumo Malha Paulista S.A. e, com isso, prejudicam a qualidade da pavimentação asfáltica, recém-

recuperada Prefeitura Municipal de Sumaré. Considerando, ainda, o vazamento de detritos 

transportados pelas carretas e caminhões que se acumulam nas ruas e avenidas, provocando uma densa 

fumaça turva, com a passagem de veículos, o que pode ser prejudicial para a saúde e desenvolvimento 

humano. Considerando que frente à situação supracitada, houve a tentativa de abrir diálogo entre a 

empresa e os moradores a fim de encontrar uma solução plausível para as partes envolvidas, mas que 

até o presente momento não ocorreu, devido a sucessivas negativas dadas pela empresa Rumo Malha 

Paulista S.A. sob a alegação de que é necessário entender quais são os assuntos técnicos para tratar 

com os moradores, mesmo com estes Parlamentares tendo documentado todas as queixas relatadas 

pelos munícipes e protocolada junto à empresa. Considerando o interesse local frente aos danos 

mencionados e causados ao patrimônio público devido à utilização do solo sob circunscrição do 

Município de Sumaré, sabendo ainda que a empresa Rumo Malha Paulista S.A. mantém 

relacionamento institucional com este Município, que tem o dever de preservar o patrimônio e a 

infraestrutura pública. Diante ao exposto, pelo presente na forma regimental, requeiro, após ouvido o 

Plenário, que seja oficiado o Exmo. Sr. Prefeito Municipal e a ele solicitado que encaminhe à empresa 

Rumo Malha Paulista S.A. os seguintes questionamentos dessa Casa de Leis: Quais informações são 

necessárias para a empresa participar da Audiência Pública, respeitando todos os protocolos sanitários 

em decorrência da Covid-19; 2º.) A notificação protocolada junto à empresa pela Secretaria de Saúde, 

por intermédio da Vigilância Sanitária, no dia 19 de outubro de 2020, não é suficientemente técnica, 

conforme solicitado por Ofício enviado pela empresa Rumo Malha Paulista S.A.? O Documento 

elaborado pela Secretaria Municipal de Mobilidade Urbana e Rural, com a assinatura do Secretário no 

dia 10 de novembro de 2020, encaminhado para a referida empresa no dia 15 de dezembro de 2020, 

não é suficientemente técnica, conforme solicitado por Ofício enviado à empresa Rumo Malha Paulista 

S.A.?; 4º) Que medida a empresa visa para a situação supracitada? Sala das Sessões, dia 2 de fevereiro 

de 2021. Vereador Willian Souza e Alan Leal.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Requerimento de número 05/2021, de autoria dos Vereadores Willian Souza e Alan Leal, está em 

discussão. Quero só pedir o voto dos Srs. Vereadores: se os senhores puderem votar a favor desse 

Requerimento, é um sofrimento que as famílias do São Judas estão passando, por conta de um Terminal 

instalado e ampliado pela empresa Rumo Malha Paulista S.A.; tem causado, Vereador Joel, um 

transtorno muito grande aos moradores. Cerca de 30 comércios, restaurantes, empresas de pequeno 

porte estão abandonando o São Judas, fora toda a questão de recape que foi realizado e hoje está sendo 

destruídos pela quantidade de carretas que cercam aquela área. Nós já fizemos Audiência Pública, já 

fizemos diversas discussões, já fizemos Documentos para a Rumo Logística e até agora nós não fomos 

atendidos. Hoje nós acionamos o Deputado Estadual Dirceu Dalben e o Prefeito Luiz Dalben para que 

nos ajudem a intermediar. Eu comecei--[Falas sobrepostas]“Vereador “Alan dos Santos Leal”:  

Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Com a palavra, o Vereador Alan. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”:  Vou fazer o uso da Tribuna. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Concedido à V. Exa. Então, eu e o Vereador Alan, que é morador lá do bairro, nós fizemos 

aqui um Requerimento para poder forçar essa questão dessa sugestão. Eu já estava correndo atrás disso, 

eu acho que os senhores lembram, o Vereador Hélio também esteve lá, né? E o Vereador Alan veio 

ser eleito, né, agora, nessa Legislatura e, sobretudo, o Vereador Alan mora no bairro. Então, nós 

somamos força e eu peço aos Vereadores que se puderem assinar esse Documento para mostrar o apoio 

da Câmara Municipal de Sumaré em favor da população de São Judas, que tem sofrido absurdamente, 

eu ficarei muito grato. Com a palavra, Vereador Alan, por tempo regimental, para a discussão do 

Requerimento. “Vereador “Alan dos Santos Leal”:  Boa noite a todos! Boa noite a todos que estão 

nos acompanhando, a todos os munícipes de Sumaré. É uma luta essa briga nossa com a Rumo. 
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Diversos empresários nos procuraram, moradores do São Judas. Eu mesmo moro próximo, na rua da 

frente da avenida do São Judas, a casa dos meus pais tem até rachadura já de tantos caminhões, carretas 

que passam todos os dias. Diariamente, essa empresa vem acabando com o asfalto da nossa avenida. 

Avenida do São Judas realmente a Prefeitura fez o recape, não durou uma semana: já está tudo 

esburacado. Presidente, ontem mesmo eu fui abastecer o carro, aí eu parei no Posto, que é próximo à 

avenida, o pessoal de lá falou: “Olha, que que vai acontecer aqui? Olha o tamanho do buraco que está 

aqui! E essa empresa, quando ela vai responder a gente?” Sequer eles respondem Requerimento! 

Foram convocados aqui na Câmara, falaram que não poderiam, isso, porque era uma reunião por 

videoconferência. Então, eu peço aos Vereadores, eu peço que vocês nos ajudem e assine, ao Hélio 

que já esteve presente, participou dessa luta. Agora mesmo o pessoal lá do grupo dos empresários me 

mandou mensagem, falou: “Quando será que nós estamos ter pelo menos uma resposta?” As fotos que 

nós anexamos nesse pedido, você vê os buracos, o tamanho dos buracos que existem lá. Os moradores 

que moram bem próximo a esse Terminal, eles têm várias doenças já por causa da poeira que levanta 

lá. Isso é diariamente, você pode limpar sua casa na parte da manhã, de tarde já está toda cheia de 

poeira novamente. É claro que a gente não quer que essa empresa saia, que são vários empregos, mas 

queremos uma solução. Qual é a solução que nós estamos propondo para eles? É que ele saiam pelo 

ligamento que aquela pista, a nova pista que foi feita, que liga o Bandeirantes, que liga o São Judas na 

Anhanguera. Que se saírem a carreta, os caminhões por lá, vai parar de acabar com a nossa avenida e 

os comerciantes estão saindo dos seus comércios porque não estão aguentando mais. Então, eu peço 

aos Nobres Vereadores que nos ajude. Eu peço, também, aos moradores do São Judas que tenham um 

pouco de paciência, que nós aqui estaremos lutando por vocês. Obrigado! “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, 

Vereador. Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Quero 

parabenizar aí o Vereador Willian, o Vereador Alan Leal. Quero dizer, também, que estive na empresa 

conversando com a Diretoria e fiz um pedido para que eles também fizessem o asfaltamento ali naquela 

parte atrás da igreja, até adentrar à empresa. Porque além dos buracos que eles vêm abrindo na avenida, 

por causa dos caminhões pesados, ainda não têm o asfalto na entrada da empresa e no estacionamento. 

Onde a população ali, Alan, sofre muito com a poeira! Além dos buracos! Seria importante, uma 

sugestão minha, que já tinha comentado lá também, que eles fizeram, se continuassem entrando e 

saindo pela avenida, que eles ficassem responsáveis pela manutenção diária! Quando fizesse um 

buraco, eles fizessem a manutenção dos buracos para não deixar que a Prefeitura faça a manutenção e 

sim a empresa! Porque a empresa que ocasiona esse problema lá. Beleza? É uma sugestão do Vereador. 

Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador Hélio! Muito 

soma a opinião de V. Exa., que conhece muito aquela região, aliás já morou no São Judas, né? Aliás, 

onde V. Exa. não morou, né, nessa Cidade, viu? “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Só não morei 

ainda no Minnesota, ainda! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Ah, mas não precisa. Não 

carece! [Risos].“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Joel. [Risos].“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Parabéns pelo Requerimento, Vereador Willian, Vereador Alan. E você sabe que eles conseguiram 

uma renovação da outorga antecipada, né, da concessão. Então, é importante eles vão ter que investir 

lá. Então, é bom quando você for reunir com o Deputado lá, que eles já conseguiram renovar 

antecipado o contrato deles. Eles vão ter que investir não sei quantos milhões no trecho. Então, seria 

melhor... bom, vocês ver o que precisa e pôr lá na mesa no dia e falar: “Vocês já renovaram e vão ter 

que fazer o que tem que ser feito, porque se só tapar o buraco, não vai parar a poeira”, que nem está 

dizendo. Não sei, tem que achar uma solução para essa população lá do São Judas não sofrer tanto 

assim. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado pela colaboração 
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de V. Exa. O Requerimento continua em discussão.“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Pela 

ordem, Sr. Presidente, “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador 

Rodrigo. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Queria parabenizar V. Exa. pelo excelente 

Requerimento, o nosso Vereador Alan também, e queria poder assinar junto com os senhores esse 

Requerimento. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente? “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Será uma honra a assinatura de V. Exa. Questão de ordem do Vereador Joel.[Fala 

sobrepostas]“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Só para lembrar: eles vão, pelo que está previsto, 

essa linha férrea vai ser duplicada e os vagões vão ser duplicados também. Então, o futuro, eu quero 

saber se a gente vai ter o trem, trem de passageiro, porque só a questão de transportar grão e essas 

coisas, é bom, mas e o passageiro? Será que vão fazer uma contrapartida para essa linha férrea que vai 

ser construída para ter o trem de passageiro, para poder suprir essa... desafogar os carros nas rodovias? 

Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Exatamente. É uma boa discussão 

para se fazer, quando a gente conseguir essa Audiência, né, Vereador Alan, a gente convida também o 

Vereador Hélio e o Vereador Joel para ir conosco, para colaborar e os demais Vereadores também que 

queiram colaborar. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Primeiro, eu quero parabenizar a V. Exas. aí pelo Requerimento, 

Vale lembrar também que eu sou do Bandeirantes ali, parabenizar o Vereador Hélio que já verificou 

isso aí no mandato passado. Essa empresa, ela vem há muito tempo causando os problemas e nunca 

trouxe nada de benefício. E Vereador Alan, que mora por lá, sabe que, inclusive, a água que eles 

cediam aos moradores, eles cortaram. Então, assim, seria legal a gente poder estar cobrando um pouco 

mais de atitude da empresa junto com os nossos moradores. Quero agradecer mais uma vez a 

oportunidade e parabenizar aos senhores. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, 

Vereador, pela colaboração de V. Exa., que muito vai somar também nessa luta. O Requerimento 

continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação. Peço que abra os terminais, os 

favoráveis votem “sim”, os contrários votem “não”. Declaro encerrada a votação: 17 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, nenhuma abstenção, está aprovado o Requerimento. Encerrada a leitura dos 

Requerimentos, passaremos, neste momento, à leitura e apreciação do Plenário das Moções 

apresentadas pelos Exmos. Srs. Vereadores. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Moção 

01/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré e Srs. Vereadores: considerando que 

o Governo do Estado de São Paulo, João Doria (PSDB) assinou a Resolução 1ª de 2021 publicada no 

Diário Oficial do Estado, em 5 de janeiro de 2021, que trata de corte de 12% nos repasses mensais de 

atendimento ao Sistema Único de Saúde. Considerando que, em plena pandemia, os Órgãos da Saúde 

necessitam de mais repasses e não de cortes em seus orçamentos. Considerando que todo o recurso 

para combate à pandemia Covid-19 seja mantido e ainda a medida de corte afetará diretamente 

Entidades Filantrópicas, Autarquias, Fundações e Instituições de Saúde Universitárias em ações não 

relacionadas à Covid-19. Considerando que a redução dos recursos de custeio impactará em todos os 

atendimentos de alta complexidade, como Oncologia, Cardiologia e Transplantes. Considerando que 

em nossa cidade o Hospital Estadual de Sumaré está perdendo algumas áreas de atendimento em 

função dos cortes anunciados pelo Governo do Estado de São Paulo, afetando diretamente aos 

munícipes sumareenses. Proponho à Mesa, depois de ouvido o Plenário, na forma regimental, Moção 

de Apelo ao Governador do Estado de São Paulo nos seguintes termos enunciados: ‘A Câmara 

Municipal de Sumaré apela ao Governador do Estado de São Paulo, Sr. João Doria, no sentido de 

revogar os cortes anunciados na Resolução 1ª de 4 de janeiro de 2021, cessando qualquer corte na 

Saúde Pública, especialmente a que recai sobre o Hospital Estadual de Sumaré. Requeiro, outrossim, 

que cópias da presente propositura sejam encaminhadas para a Governador do Estado de São Paulo, 
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Sr. João Dória, no Palácio dos Bandeirantes, na avenida Morumbi, 4500 – bairro Morumbi, CEP 

05650-000, São Paulo; Secretaria de Saúde, na pessoa do Secretário Jean Carlo Gorinchteyn, avenida 

Dr. Enéas de Carvalho Aguiar, 188, CEP 05403-000, São Paulo; ao Deputado Estadual Dirceu Dalben, 

avenida Pedro Alvares Cabral, 201 - sala 5 térreo, CEP 04097-900, São Paulo’. Sumaré, Sala das 

Sessões, 8 de janeiro de 2021. Vereador Sirineu Araújo (PL).” “Ao Exmo. Sr.-- “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: A Moção – imagina – a Moção de Apelo, de autoria do Exmo. Vereador 

Sirineu Araújo, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro aberto os terminais: 

os favoráveis votem “sim”, os contrários votem “não”. Vereador Sirineu, peço permissão à V. Exa. 

para subscrever junto com o senhor. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Permitido, Presidente, 

será uma honra. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Declaro encerrada a votação. 18 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário: está aprovada a Moção de autoria do Vereador Sirineu. Solicito 

ao 1º Secretário que siga fazendo a leitura das Moções.“1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 

Moção número 02/2021: “Ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Temos a honra 

e a satisfação de apresentar a esta egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para Cooper 

Sumaré, Cooperativa de Transporte Escolar em Sumaré, através de seu Corpo Diretório: Júlio 

Francisco Bruno Neto, Mariana dos Santos Araújo, Bruna Costa de Jesus, Esther Gomes Fernandes, 

Fabiana Oliveira Santos Souza, Maria Juliana da Silva Pinheiro; e seu Conselho Fiscal: Gustavo 

Camilo do Carmo, Alexandre Donizetti Barrozo de Souza Júnior, Ângelo Aparecido da Silva, Gabriel 

dos Santos, Rafael Carlos Emerick de Souza, Luzia Aparecida da Silva, pela conquista e fundação 

ocorrida no dia 9 de setembro de 2020 nessa Cidade de Sumaré. A Cooper Sumaré tem o objetivo 

social de prestação de serviço de transporte escolar, transporte rodoviário municipal, intermunicipal, 

interestadual de passageiros sob regime de fretamento, lotação de veículos, fretes para cursos de Ensino 

Fundamental e Médio e complementares, de qualificação técnica, com área de abrangência em todo o 

Estado de São Paulo. A Cooper Sumaré, com a sua fundação nesse Município de Sumaré, coopera no 

sentido de melhorar o transporte escolar com responsabilidade e qualidade na prestação de serviço. A 

Cooper Sumaré, através de sua Diretoria e Conselho Fiscal não mediram esforços para a sua fundação, 

mesmo neste período de pandemia, Covid-19, com os contratos suspensos e toda a dificuldade 

financeira que estão passando, se articulam e conquistaram essa cooperativa de prestação de serviço 

na área de transporte escolar em nosso Município. Portanto, Sr. Presidente, pela articulação e a 

fundação da Cooper Sumaré (Cooperativa de Transporte Escolar de Sumaré), após a aprovação, 

requeiro, na forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação para os membros da Diretoria e Conselho Municipal da Cooper Sumaré (Cooperativa 

de Transporte Escolar em Sumaré). Sala das Sessões, 8 de janeiro de 2021, Vereador Sirineu Araújo.” 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Questão de ordem do autor da Moção, o Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Eu quero aqui parabenizar todos os envolvidos aí pela Cooper Forte(F) Sumaré, 

né? Aí tem o Presidente Júlio Francisco Bruno Neto, Mariana dos Santos Araújo, Bruna Costa de Jesus, 

Esther Gomes Fernandes, Fabiana Oliveira Santos Souza, Maria Juliana da Silva Pinheiro; e o 

Conselho Fiscal: Gustavo Emílio de Carmo, Alexandre Donizetti Barrozo de Souza Júnior, Ângela 

Aparecida da Silva, Gabriel dos Santos, Rafael Carlos Emerick de Souza, Luzia Aparecida Silva pela 

conquista da fundação da Cooper Forte(F) Sumaré. Muito obrigado e eu peço para vocês, Vereadores, 

que deem uma atenção a essa Moção da Cooper Forte(F) Sumaré. Está ok? Muito obrigado aos 

Vereadores-- [Falas sobrepostas]“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de autoria do 

Vereador Sirineu Araújo, de número 02/2021 à Cooper Sumaré (Cooperativa de Transporte Escolar 

em Sumaré) está em discussão. Não havendo oradores, está em votação. Aberto os terminais: os 

contrários favoráveis votem “sim”, os contrários votem “não”. 18 votos favoráveis, nenhum voto 
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contrário, está aprovada a Moção de autoria do Vereador Sirineu. Solicito ao Exmo. Vereador André, 

1º Secretário, que siga fazendo a leitura das Moções. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 

Moção número 03/2021, Moção de Congratulação: “Solicito a essa edil Casa de Leis, depois de ouvido 

o Plenário, o envio de Moção de Congratulação ao Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben pela 

honrosa vitória no pleito eleitoral de 2020. A reeleição do Prefeito Luiz Dalben é digna de todo o 

reconhecimento considerando que, a partir da coligação de 12 Partidos que conquistou expressivos 

67.571 votos. Frisa-se que os Partidos da Coligação do Prefeito, PT, PSDB, Republicanos, PSC, 

Solidariedade, PL, Cidadania, PSL, PSD, DEM, PSB e PP também tiveram resultados positivos na 

eleição de 2020, na medida em que elegeram 18 candidatos à vereança, das 21 cadeiras disponíveis na 

Câmara Municipal. Certo é que o resultado da última eleição demonstra confiança do cidadão 

sumareense na gestão Governo Municipal, razão pela qual gostaríamos de parabenizar o Prefeito Luiz 

Dalben, expressando-lhe, igualmente, os votos de confiança. Dito isso, solicito que seja dada ciência... 

Dito isso, solicito que seja dada a ciência da decisão dessa Casa, através de Ofício, com cópia da 

presente ao homenageado. Sala das Sessões, 13 de janeiro de 2021. Vereador Ney do Gás (Cidadania).” 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Pela ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: A Moção de autoria do Vereador Ney do Gás (Cidadania), de número 03/2021, está em 

discussão. Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. 

Presidente, tem mais uma Moção minha, seria possível ler as duas para depois discutir junto? “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Sim! Sim, Exa. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Por 

favor, obrigado. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, 

na íntegra, da outra Moção do Vereador Ney do Gás. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 

Moção 07/2021. Moção de Congratulação: “Solicito a essa Casa de Leis, depois de ouvido o Plenário, 

o envio de Moção de Congratulação ao Deputado Estadual Antônio Dirceu Dalben pelo trabalho que 

vem desempenhando junto à Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo. O Deputado Dirceu 

Dalben, desde o início do seu mandato no Legislativo Estadual, tem se mostrado atento às necessidades 

de Sumaré, empenhando-se em fazer o possível para angariar recursos, especialmente através de 

Emendas Parlamentares, a fim de proporcionar melhorias em nossa Cidade. O Programa de Recape 

Contínuo (PRC) destinado à recuperação da malha asfáltica, que foi plenamente implementado em 

diversos bairros do nosso Município, representa apenas uma de suas muitas contribuições à Cidade, 

que se tornaram possíveis graças aos esforços em favor da obtenção de verbas perante outros agentes 

públicos estaduais. Nesse sentido, a vista da notável atuação de Dirceu Dalben em seu mandato de 

Deputado Estadual, como representante de todos os municípios desse Estado, gostaríamos de 

parabenizá-lo, expressando-lhe a nossa gratidão pelo seu compromisso com a prosperidade de Sumaré. 

Assim, solicito que seja dada ciência da decisão dessa Casa, através de Ofício com cópia da presente 

ao homenageado. Sala de Sessões, 20 de janeiro de 2021. Vereador Ney do Gás (Cidadania).” “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Congratulação... pergunto se alguém do Plenário é 

contrário à leitura em bloco ou votar junto. Quase o mesmo tema. Tem alguém que se... se posiciona 

contrário? Eu vou fazer votação, só estou perguntando se alguém é contrário, né? Se não tem, ok! 

Então, as Moções de número 07/2021, de autoria do Vereador Ney do Gás ao Deputado Estadual 

Dirceu Dalben, e a Moção número 03/2021 à Coligação do Prefeito reeleito na Cidade de Sumaré de 

Sumaré, Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, estão em discussão. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Pela ordem--“1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: Quero parabenizar o nosso Nobre edil, Ney do Gás, e gostaria de estar 

subscrevendo junto com ele as duas Moções. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: É uma honra, 

André! E está aberto a toda Casa.“1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Obrigado. “Vereador 
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“Valdinei Pereira da Silva”: Pela ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Vereador Ney do Gás, autor da Moção. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Peço permissão para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Quero aqui, em poucas palavras, 

parabenizar o nosso Deputado Dirceu Dalben, o brilhante trabalho que ele vem desenvolvendo na 

Alesp e, principalmente, buscando recurso para a nossa Cidade, né? Visto aí o nosso recape contínuo, 

que recapeou várias ruas do Município e com certeza vai vir muito mais, né? E também quero 

parabenizar aqui o nosso Prefeito Luiz Dalben pela vitória no pleito aí, com a votação histórica, a 

maior votação que um Prefeito já teve em nossa cidade, né? Então, parabéns ao nosso Prefeito Luiz 

Dalben e isso foi fruto do trabalho adquirido pelos quatro anos porque, se o trabalho não fosse bom, 

ele não teria essa votação. Então, isso mostra que o trabalho foi bem feito e só tem que parabenizar a 

ele. E também gostaria de parabenizar o senhor, Sr. Presidente, pela reeleição na Presidência da 

Câmara: é uma honra ter você como nosso líder. Obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Obrigado, Vereador, me sinto honrado com as palavras de V. Exa. e também as retribuo dizendo que 

é um prazer legislar com o senhor pelo segundo mandato. As Moções de Congratulação. de autoria do 

Vereador Ney do Gás, de número 3 e 7, continuam em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Questão de ordem Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Quero parabenizar o 

Vereador Ney do Gás e também pedir para subscrever junto. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Continua em discussão as Moções. Não havendo mais oradores, está em 

votação. Declaro encerrada a votação. 16 votos favoráveis e 1 voto contrário: está aprovada as duas 

Moções. Solicito ao Exmo. Vereador André, 1º Secretário da Mesa Diretora, que siga fazendo a leitura 

das Moções. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Moção número 05/2021: “Ao Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata satisfação de apresentar a essa 

egrégia Casa de Leis, a presente Moção de Congratulação aos profissionais atuantes na área da Saúde 

na Cidade de Sumaré. O ano de 2020 foi, sem dúvidas, um dos maiores desafios profissionais e 

pessoais a muitas pessoas, especialmente àquelas que têm a função de atuar no Sistema de Saúde, seja 

público ou privado. A pandemia de Covid-19 tem exigido de Médicos, Enfermeiros, Técnicos, 

Auxiliares, Atendentes, entre outros profissionais, um esforço físico e psicológico extremamente 

extenuante. É muito importante que toda a sociedade reconheça o empenho desses profissionais e não 

podemos deixar de iniciar este ano de 2021 com esta justa homenagem. Cada profissional da saúde 

está exposto ao contágio pela epidemia: as dores causadas pelo esgotamento do corpo, ao massacre 

emocional no trato das inseguranças e medos de pacientes e de seus familiares, ou seja, em um 

momento como esse, de vulnerabilidade, de incerteza, de angústia, esses Médicos, Enfermeiros e todos 

os profissionais da área se agitam como referenciais para informar, orientar e enfrentar, dignamente, 

por meio de sua vocação, os desafios inéditos e tão dolorosos para garantir o melhor cuidado das 

pessoas. Que fique registrado todo o respeito dessa Câmara Municipal ao trabalho de cada profissional 

da Saúde, especialmente os que atuam na Cidade Sumaré. Em um novo ano de desafios tão intensos 

ou ainda maiores que o ano que que passou, é fundamental que se reconheça a conduta correta e renove 

os nossos agradecimentos e a nossa homenagem. Diante do exposto, Sr. Presidente, por toda a 

dedicação e empenho desses trabalhadores no enfrentamento da pandemia de Covid-19 em Sumaré, 

requeiro, na forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação aos profissionais da Saúde, por meio dos representantes dos Postos de Saúde, das UPAs 

e Hospital Estadual de Sumaré. Vereador Hélio Silva (Cidadania). Sumaré, das Sessões, 25 de janeiro 

de 2021.”“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de autoria do Vereador Hélio Silva, de 

número 05/2021, aos profissionais da Saúde por meio de representantes dos Postos de Saúde, UPAs e 
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Hospital Estadual de Sumaré, está em discussão. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do autor da 

Moção. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu queria aqui, só mais uma vez, reforçar: dar os 

parabéns a todos os funcionários, Médicos, Enfermeiros e todos os funcionários desde limpeza dos 

hospitais, dos UPAs e todos os profissionais da Saúde! Parabenizar, porque vêm realizando um ótimo 

trabalho, né? E cuidando daquelas pessoas que ali estão com vários problemas de saúde, além do 

Covid-19! Né? Teve pessoas que também foi a óbito na área da Saúde, cuidando daquelas famílias, 

daquelas pessoas que ali estão. Então, parabenizar a todos da Saúde e peço, mais uma vez, para que 

encaminhe para todos os funcionários da Saúde essa Moção. Muito obrigado! “Vereador “Sebastião 

Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão 

de ordem, do Vereador... quem pediu? Vereador Sebastião Correa? “Vereador “Sebastião Alves 

Corrêa”: Sr. Presidente, eu quero parabenizar o Vereador Hélio, né, e dizer que eu gostaria de 

subscrevê-la também, tá bom? Porque dizer que é uma guerra, são guerreiros, não é? Esse pessoal da 

Saúde, que teve esse período aí que passou, passou, como diz o Vereador, perdemos companheiros, 

amigos que trabalhamos juntos na Saúde, pela vida. Isso é muito importante. Então, eu quero 

subscrever também. O meu muito obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Sr. 

Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador 

Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns pelo Vereador Hélio pela Moção, e dizer que o 

pessoal da Saúde trabalhou, trabalha com amor, né? Sabendo que não é fácil. Muitos deles acometeram 

do Covid, né? Tem famílias também, que nem a gente tem e eles estão na linha de frente. Então, 

parabéns aos profissionais de Saúde no modo geral de Sumaré e ao Vereador Hélio pela Moção. 

Também pediria para subscrever essa Moção com o Vereador. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Está aberta a toda a Casa. “Vereador “Ulisses Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente--“Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador Hélio. Questão de ordem do Vereador 

Ulisses. “Vereador “Ulisses Gomes”: Eu quero aqui parabenizar o Vereador Hélio pela Moção e, em 

seguida, parabenizar a todos os profissionais da área de Saúde. O Vereador Hélio foi muito enfático 

na sua fala, muito importante: desde a limpeza, do profissional de limpeza até o profissional que dá ali 

os últimos atendimentos para as pessoas. Eu estou falando isso porque também fui vítima do Covid-

19, né? E fui muito bem atendido e graças a Deus me restabeleci muito rápido! Então, nesse sentido, 

eu quero agradecer a todos os profissionais de Saúde que estão atendendo a nossa população, estão 

atendendo às nossas famílias. Parabéns, Vereador! Obrigado, Presidente!“1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Quero 

parabenizar aqui o Nobre edil, Vereador Hélio, pela iniciativa de parabenizar e gostaria de estar 

subscrevendo com o senhor essa Moção. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Está aberta a toda a 

Casa, meu amigo--“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem de ordem do Vereador Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Vereador Hélio, parabéns! Quero agradecer por deixar que todos nós 

podemos subscrever com o senhor: é uma satisfação muito grande poder homenagear esses 

profissionais, tanto da limpeza, que faz parte disso, quanto os Médicos, Enfermeiros, Técnicos; vale 

ressaltar também o pessoal do SAMU dessa Cidade, que está sobrecarregado, que está fazendo o 

transporte dos nossos pacientes para outras cidades, então, vale ressaltar que todos esses profissionais 

trabalharam e merecem muito o nosso respeito. Obrigado, Vereador! E parabéns, mais uma vez! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Continua em discussão. Vereador Hélio, eu quero parabenizar 

V. Exa., por tão Nobre lembrança aos profissionais da área da Saúde. Pessoas que merecem o respeito 

desta Casa e de todas as demais autoridades. V. Exa. fez um trabalho espetacular essa tarde e esse 
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início de noite, de escrever aqui uma Moção de Congratulação. Parece pouco, mas é ao reconhecimento 

do Poder Legislativo a esses profissionais que estão na linha de frente, dedicando a sua vida, 

trabalhando, fazendo um trabalho ímpar para salvar vidas o tempo todo. E a gente acompanha isso de 

perto: nas Atenções Básicas, nas Unidades de Saúde, nas unidades de Pronto Atendimento... Mesmo 

sofrendo todos os desgastes que, às vezes, têm nas PEC que são implantadas no Congresso Nacional, 

esses profissionais seguem na linha de frente. Então, eu agradeço V. Exa. por fazer isso em nome desta 

Casa e também em nome de V. Exa. um reconhecimento de tamanha importância e deixo a minha 

homenagem a todos os profissionais de Saúde, e também peço permissão a V. Exa. para subscrever a 

Moção. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Sr. Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Eu não sei e 

poderia – eu até fiz um Projeto, depois eu retirei –, mas se poderia ser via internet, a Câmara, fazer um 

Projeto (o senhor que é um rapaz mais jovem, que pensa mais rápido), a gente homenagear esse povo, 

mas via... alguma coisa via internet da Câmara, do site da Câmara, entendeu? Bolar alguma coisa nesse 

sentido para poder homenagear esse pessoal. Papel é bom, mas ali vai ficar eternizado no site da 

Câmara. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A sugestão de Vereadores é oportuna e importante: 

eu vou pedir ao setor da comunicação da Casa, ao Diretor Igor que faça isso, conforme o pedido de V. 

Exa. Muito obrigado pela contribuição. A Moção de Congratulação aos profissionais de Saúde, de 

número 05/2021, de autoria do Vereador Hélio Silva, está em discussão. Não tendo mais oradores, em 

votação. Com 18 votos, declaro encerrada a votação, com 18 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

está aprovada a Moção. Solicito ao Secretário que siga fazendo a leitura das Moções. “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: Moção 06/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, é com grande clamor que apresento a essa egrégia Casa de Leis a presente Moção de Apelo 

ao Exmo. Governador do Estado de São Paulo, João Agripino da Costa Doria Júnior, para que por 

meio do Centro de Contingência de Coronavírus, insira no Plano Estadual de Imunização como grupo 

prioritário os Professores e demais profissionais da Educação, que terão contato direto com os alunos 

e outros trabalhadores na retomada das aulas no Estado de São Paulo. Trata-se de milhares de pessoas 

que respeitaram as políticas de isolamento social, restringindo sua rotina ao espaço de suas residências; 

trata-se de milhares de pessoas que se disponibilizaram de modo on-line para a elaboração e realização 

de aulas acompanhamento pedagógico, avaliação de desempenho escolar, muitas vezes 

sobrecarregando-se de atividades e cuidando para que alunos continuassem motivados no seu 

desenvolvimento cognitivo e intelectual. Com a retomada das aulas presenciais, esses profissionais 

estarão, evidentemente, expostos a vários ambientes de contágio, seja na escola, seja no trajeto até os 

seus locais de trabalho. Sem questionar a necessidade das aulas e do ambiente escolar para o 

desenvolvimento de nossos jovens e crianças, venho apelar para que o Plano de Imunização atenda a 

esses grupos que estarão na linha de frente, no atendimento a alunos das demais diversas realidades 

sociais. Tendo exposto a preocupação dessa Casa com os professores e todos os profissionais 

envolvidos na Educação, indicando como uma maneira de tomar as aulas, a volta às aulas, um processo 

mais seguro para todas as pessoas envolvidas nessa retomada, cuidando para que não agravar o quadro 

da pandemia pelo qual passamos. Requeiro, na forma regimental e depois de ouvido o Plenário, que 

conste na Ata dos trabalhos a referida Moção de Apelo ao Exmo. Sr. Governador do Estado de São 

Paulo, João Agripino da Costa Doria Júnior. Sala das Sessões, 25 de janeiro de 2021. Vereador Hélio 

Silva, Vereador do Cidadania.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Apelo ao 

Exmo. Governador do Estado de São Paulo, João Agripino da Costa Doria Júnior, de autoria do 

Vereador Hélio Silva, está em discussão. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do autor da Moção. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, Nobres Pares, eu fiz essa Moção de Apelo 
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justamente porque o João Doria, ele falou que tinha que imunizar apenas a Saúde no momento. Mas 

ele queria que voltasse as aulas presenciais! Então, a Saúde é importantíssima, como eu fiz uma Moção 

para a Saúde. Mas, voltando para os alunos, que iam ter aulas presenciais, os Professores, as 

Merendeiras, as Faxineiras, todo o pessoal que é da Educação, que está ali para cuidar das nossas 

crianças tinham que ter a vacina de imunização também. Por isso, eu fiz essa Moção de Apelo para 

que o João Doria enxergue mais! Porque ele não enxergou tudo que ele tem que enxergar ainda. Então, 

ele tem que enxergar mais! Porque tem muitas outras pessoas que têm que ser imunizadas: que cuida 

das nossas crianças, que cuida da Saúde, os idosos... Na verdade, ele teria que mandar a vacina para 

todos os brasileiros. Todos os brasileiros. Não só idosos, não só Saúde, não só escolares e Professores. 

Todos do Estado de São Paulo. Muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção 

de Apelo, de autoria do Vereador Hélio, está em discussão. Vereador Hélio, eu quero parabenizar V. 

Exa., mais uma vez, por essa Moção de tamanha relevância, importância; este Vereador fez alguns 

Ofícios ao Governador do Estado desde o início da imunização, porque é necessário que os Professores 

da Rede Pública, os profissionais da Educação tenham prioridade no próximo grupo que deve se 

aproximar. Aliás, eu quero parabenizar a todos os profissionais da Saúde de Sumaré, em especial ao 

Secretário Rafael Virginelli, ao Prefeito Luiz Dalben, por toda a imunização que foi feita até o presente 

momento. Acompanhei de perto. E esse pedido de V. Exa., se V. Exa. permitir, eu quero subscrever, 

é de tamanha relevância! “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Será um prazer e está aberta a toda a 

Casa. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Muito obrigado e parabéns e, mais uma vez, muito 

obrigado por essa Moção tão importante a todos da área pedagógica, das escolas... Me sinto 

contemplado e honrado de V. Exa. fazer esse pedido nessa tarde. Muito obrigado. Continua em 

discussão. Questão de ordem de autoria do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Gomes”: Eu 

esqueci de ligar o meu equipamento aqui. Mas ainda quero, mais uma vez, parabenizar o Vereador 

Hélio por essa Moção: é uma Moção de tamanha relevância, uma responsabilidade muito grande! 

Porque é isso que ele colocou: eu acho que os Professores vai estar de linha de frente, não tem jeito da 

gente não defender que esses Professores sejam imunizados--[Falas sobrepostas]“Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Imunizados. “Vereador “Ulisses Gomes”: --Não tem jeito! Se nós fechar os olhos 

para isto, e aí nós tem que cobrar o Governador. Mas que eu queria, até pedi aí ao Presidente, à Mesa 

Diretora, que encaminhasse essa Moção ao Governador o mais rápido possível! Porque já está falando 

que vai voltar as aulas. E aí, os professores e as crianças vai estar encontrando. E nós tem professores 

jovens, mas nós tem professores idosos, que vai estar de frente! Porque se ele não for trabalhar, ele 

não vai receber o salário dele, porque já abriu para poder trabalhar! Então, nesse sentido que essa 

Moção precisa ser encaminhada o mais rápido possível e nós tem que fazer essa frente diante do 

Governador, para fazer com que ele entenda que os professores precisam ser imunizados. Todo mundo! 

Todo mundo precisa ser imunizado, mas aqueles que vai estar de linha de frente ali, tem que ser os 

primeiros. Parabéns, mais uma vez, Vereador. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: E eu peço para 

que toda a Casa assine junto, se possível para que mande para lá para o Governador para que ele saiba 

a força que a gente tem aqui para poder pedir para que ele faça aquilo que é importante, aquilo que é 

necessário. “Vereador “Ulisses Gomes”: Se toda a Casa assinar, essa Moção, ela vai reforçada diante 

do Governador. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Aproveitando e dar os parabéns para o Vereador Hélio sobre essa Moção, saiu na reportagem ontem e 

eu estou lendo aqui: “Surto de Covid-19 fecha duas escolas privadas em Campinas”, quer dizer, então, 

reabriram e tiveram que fechar por causa do Covid. Então, é importante essa vacinação para os 

Professores e dos alunos. Dos alunos, também! Geral. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Obrigado. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 
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“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Presidente, dada a devida atenção à questão aí da vacinação, eu acredito que o nosso 

Governador sabe tudo! Então, ele achou que devia vacinar primeiramente a Saúde. E como está 

querendo voltar às aulas, eu acho de suma importância também os Educadores teriam que estar nessa 

primeira lista. Porque, como voltar às aulas - como o nosso Nobre Vereador falou ali -, voltar às aulas 

e as escolas já foram fechadas lá em Campinas; e, eu falo por mim, porque na minha casa eu tenho a 

minha esposa, ela é Professora da Rede Municipal de Paulínia, e a discussão está gerando uma 

discussão, uma discussão, um confronto entre os próprios profissionais da área! Uns optam por não 

voltar, outros têm comorbidades... Então, é uma questão de prioridade também se for retornar às aulas, 

acredito, vacinar essas Professoras. Inclusive, hoje, eu passei, Vereador Hélio, do Pediatra dos meus 

filhos, não sei se todos sabem, eu fiquei sabendo hoje: criança não passa o Covid-19 para outra criança, 

mas passa para o adulto. Eu não sabia disso. Inclusive, em casa aconteceu (nós já passamos aí, já 

pegamos também, graças a Deus): eu tenho um filho que deu positivo e tenho um filho dormindo na 

mesma casa, tendo a mesma atividade junto, não teve! Um está positivo e um está negativo. Então, eu 

não sabia, criança não passa para criança, não pega. Então, as crianças ali vão estar praticamente 

imunes, mas e o Professor? E as Merendeiras? E o pessoal que trabalha na escola? Eu acho que seria 

de suma importância. Então, vamos fazer essa Moção chegar ao nosso Governador e criar força para 

poder vacinar esse pessoal da Educação também! Muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: A Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação. Moção de 

Apelo ao Governador do Estado de São Paulo, João Agripino da Costa Doria Júnior, de autoria do 

Vereador Hélio. 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Solicito ao 

Exmo. Vereador Rodrigo, 2º Secretário da Mesa Diretora, que inicie a leitura das Moções. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção número 8: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, por meio da presente propositura, direcionamos esta Moção de Apelo ao Exmo. 

Governador do Estado de São Paulo, Sr. João Agripino da Costa Doria Júnior. O Governo Estadual 

anunciou na última sexta-feira, dia 22, a nova reclassificação do Plano São Paulo. A Região 

Metropolitana de Campinas está na fase vermelha das 20h às 6h da manhã, durante a semana. Durante 

os finais de semana, a restrição dura o dia todo. As restrições à noite e durante os finais de semana 

valem até pelo menos 8 de fevereiro. Segundo o Plano, durante a fase vermelha, podem operar apenas 

serviços essenciais, como supermercados, padarias, farmácias, entre outros. O atendimento presencial 

em lojas, restaurantes e lanchonetes fica proibido, mas serviços de delivery podem funcionar 

normalmente. Sabendo-se da nova reclassificação do Plano São Paulo de Contingenciamento em nossa 

região, este Vereador foi procurado por empresários e comerciantes de diversos segmentos, como, por 

exemplo: restaurantes, lanchonetes, lojistas, atacadistas, entre outros. Todos eles demonstraram 

preocupação com a reclassificação imposta pelo Plano São Paulo, para a fase vermelha, visto que a 

maior parte do faturamento comercial ocorre aos finais de semana e no período noturno. Considerando 

que os pedidos de falência saltaram de 12,7% e as falências decretadas cresceram 1,9% na comparação 

com 2019, sem a pandemia, segundo dados nacionais. Sabendo que 85% do total de falências em 2020 

são das micro e pequenas empresas. Entre os setores da Economia, os Servidores responderam por 

40% dos fechamentos, sendo os mais atingidos pela pandemia. Levando em consideração o número de 

desempregados no país, que aumentou 1,1 milhão em três meses e chega a 13,8 milhões, em 1 ano, o 

Brasil perdeu 12 milhões de postos de trabalho e viu população ocupada encolher para o menor 

contingente já registrado por pesquisa, iniciada em 2012. Os dados são da Pesquisa Nacional por 

Amostra de Domicílios Contínua Mensal, o PNAD Contínua, divulgada pelo Instituto Brasileiro de 

Geografia e Estatística (IBGE). Através do supracitado, venho por meio desse manifestar a minha 

imensa insatisfação com a reclassificação imposta pelo Plano São Paulo de Contingenciamento. 
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Também, por meio deste, solicitar a possibilidade de uma flexibilização em relação às novas restrições 

determinadas pelo Plano São Paulo. Considerando neste todas as normativas da Vigilância Sanitária, 

respeitando o número reduzido de lotações nos locais, o uso de álcool em gel e máscaras, os 

distanciamentos pertinentes à aferição de temperatura na entrada, entre outras normativas de segurança 

impostas pela Vigilância Sanitária. Neste sentido, também, vale ressaltar a nossa preocupação e a 

necessidade do controle de propagação do vírus, levando em conta a gravidade desta pandemia, mas 

acreditamos que, seguindo os protocolos de segurança da Vigilância Sanitária, é possível haver uma 

maior flexibilização para esses comércios. Por fim, aproveitando a oportunidade, venho, por meio 

deste, requerer uma fiscalização mais rigorosa pelos órgãos competentes em festas clandestinas, 

aglomerações em praças e espaços públicos, bancos, entre outros, visto que nesses locais não estão 

sendo respeitados os protocolos de segurança, ocasionando a propagação do vírus Covid-19, por meio 

de grandes aglomerações, falta de aferição de temperatura, o não uso de máscaras, álcool em gel, entre 

outros. Neste contexto, dada a importância e relevância da matéria, apresentamos aos Nobres Pares a 

presente Moção de Apelo, para que sejam tomadas as devidas providências urgentes. Diante do 

exposto, requeiro, após ouvido o Plenário e aprovado, através da presente Moção de Apelo ao Exmo. 

Sr. Governador João Agripino da Costa Doria Júnior, para que sejam tomadas as medidas necessárias. 

Sala das Sessões, 1 de fevereiro de 2021. Vereador Raí do Paraíso.” “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: A Moção... a Moção de Apelo ao Exmo. Governador do Estado de São Paulo, Sr. João Agripino 

da Costa Doria Júnior, de autoria do Exmo. Vereador Raí do Paraíso, Raí Stein Sciascio, está em 

discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Sobre a Moção do Vereador, o Raí, a gente tem um grande problema aqui também 

no nosso Município, e eu acredito que a nossa Guarda Municipal, né, pode também estar atuando sobre 

essa demanda. Hoje, nós tem, ali na nossa região do Maria Antônia, a Praça do Ângelo Tomazin, né? 

Nós temos ali, na região do Matão, a Praça do Sol; a região da Área Cura, né, a Praça do Bom Retiro, 

enfim... Sobre essa demanda, né, essa Moção do Nobre Vereador, eu peço que o Município aqui de 

Sumaré nos dê essa atenção. Nos dê essa atenção, porque não é justo, né, o trabalhador, né, sai de casa 

para trabalhar cedo, chega tarde e não tem o direito do seu descanso. Então, eu sou favorável à Moção, 

e também eu sou favorável que o Município também nos dê um respaldo à população da Cidade de 

Sumaré. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Apelo ao Governador do Estado de 

São Paulo, de autoria do Vereador Raí do Paraíso, segue em discussão. Não havendo mais oradores, 

em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Desculpa! Eu esqueci 

do terminal. Um dia eu decoro, fiquem tranquilos! Não é? Que loucura! [Risos] Os favoráveis votem 

“sim”, os contrários votem “não”. Oi? 15 votos favoráveis, nenhum contrário, está aprovada a Moção 

de autoria do Vereador Raí do Paraíso. Solicito ao 2º Secretário que siga fazendo a leitura das Moções. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção número 10. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de Leis, a presente 

Moção de Congratulação ao Deputado Delegado Bruno Lima, pelo brilhante trabalho que tem 

realizado na Cidade e região. Filho de Rosana Gomes de Oliveira, Assessora Jurídica, e Cássio Marcelo 

de Lima, Representante Comercial, Bruno Marcelo de Oliveira Lima, nasceu e foi criado no bairro 

Jardim Peri, Zona Norte da Cidade de São Paulo. Desde cedo, interessou-se pelos assuntos 

relacionados à sociedade e ao bem-estar comum, tendo como objetivo ajudar pessoas em condições de 

adversidade, prestar auxílio para as famílias manterem os seus vínculos. Por isso, decidiu-se tornar-se 

advogado; dedicou-se aos estudos e com 17 anos ingressou no curso de Direito da FMU. Aos 22 anos, 

foi aprovado no Exame da OAB, especializou-se em Direito Penal na Mackenzie. Quando decidiu 

prestar concurso para Delegado da Polícia Civil, enfrentou um sério problema de saúde que foi 
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comprometido o funcionamento, que comprometia o funcionamento de suas córneas, na qual foi 

submetido à cinco cirurgias. Durante esse período traumático e difícil, Bruno demonstrou serenidade 

e persistência, permanecendo firme em seu propósito e, mesmo com dificuldades para enxergar, 

estudou usando fones de ouvido. Colhendo frutos de seus esforços, foi aprovado no concurso público 

para Delegado, e tomou posse aos 26 anos de idade, acreditando que poderia proporcionar, de maneira 

justa, a melhor solução para as pessoas que buscassem a ajuda da Polícia. Adepto e incentivador de 

esportes, participa de eventos beneficentes, que buscam influenciar jovens a praticar atividades físicas. 

Destacou-se na Polícia por ações de combate aos maus-tratos e tráfico de animais, tendo participado 

da criação de um aplicativo que auxilia nas denúncias contra maus-tratos aos animais. Acreditando na 

importância da aproximação entre população e a Polícia, Bruno ministra palestras sobre proteção 

animal e nas questões motivacionais. Desenvolveu projetos focados na proteção animal, Segurança 

Pública, Educação e incorporação do esporte na vida da comunidade. Um de seus trabalhos mais 

notórios, entretanto, foi na Cidade de Sumaré: um caso de extrema loucura em que um cidadão, sob 

efeito de substância química, destruiu seu imóvel e jogou ácido na cachorra (mãe), que estava 

amamentando três filhotes, sendo que um deles já havia sido trocado por drogas; caso esse com grande 

apelo e repercussão nas redes sociais, para que houvesse, na época, ajuda e intervenção das autoridades. 

Bruno Lima não mediu esforços, juntamente com a sua equipe e dos Delegados da Cidade de Sumaré, 

Dr. Marco Antônio Braga Rodrigues e Dr. Yan Loui Adania de Queiroz, resgatando com sucesso a 

mãe e seus filhotes, providenciando atendimento veterinário e amparo das ONGs protetoras de animais 

em situação extrema de maus-tratos. Portanto, recebemos com alegria e satisfação, após ouvido o 

Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação ao Deputado Delegado Bruno 

Lima e Delegado Dr. Marco Antônio Braga Rodrigues, e Delegado Dr. Yan Loui Adania, pelo trabalho 

desenvolvido na causa animal. Sala das Sessões, 2 de fevereiro de 2021, Alan Leal, Vereador.” “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Congratulação ao Deputado Estadual Delegado 

Bruno Lima e votos registrados em Ata ao Delegado Dr. Marco Antônio Braga Rodrigues, e Delegado 

Dr. Yan Loui Adania, de autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, está em discussão. Eu quero aqui 

parabenizar o Vereador Alan pela Moção, e também aqui deixar meus Votos de Congratulação ao 

Deputado Bruno Lima, que tem feito um trabalho importantíssimo de resgate dos animais que são 

maltratados e, sobretudo, de proteção animal. Além de tudo, uma pessoa muito agradável a qual eu 

mantenho o meu respeito e consideração, tive o prazer de conhecê-lo através de V. Exa. e deixo aqui 

as minhas congratulações ao Deputado Bruno Lima, que faz um trabalho importante. O número de 

maus-tratos tem crescido, Vereador Joel, aos animais, e o Deputado Bruno ele tem uma campanha de 

cadeia aos maus-tratos, né? Que são aquelas pessoas que judiam dos animais... e o Deputado, ele faz 

um resgate, né, a nível nacional; a gente acompanha, né, a minha esposa está acompanhando, 

diariamente, o trabalho dele, porque ela também é superfã dessa proteção dos animais e a gente 

visualiza o Deputado Bruno enfrentando as questões, às vezes, entrando nas residências, fazendo um 

trabalho fantástico. E é necessário que a gente tenha essa proteção aos animais. Então, eu deixo aqui 

registrado a congratulação, através de V. Exa., Vereador Alan, ao Deputado Bruno Lima, que é uma 

pessoa que tem trabalhado muito e exercido, com maestria, o seu mandato de Deputado Estadual no 

Estado de São Paulo. Deixo os Votos de Congratulação. E também os deixo de maneira para mostrar 

aqui que a gente não olha Partido Político: a gente olha também o trabalho, a dedicação, né? O 

Deputado é de um Partido de direita, né? E eu sou, me posiciono de esquerda, sou de esquerda, mas 

eu deixo aqui a congratulação, e ainda mais, como Presidente dessa Casa, eu já disse ao Deputado que 

ele é muito bem-vindo: será um prazer recebê-lo, é uma pessoa muito agradável e a gente quer 

recebê-lo aí. Parabéns, Vereador Alan, pelos Votos de Congratulação que V. Exa. externa ao Deputado 

Bruno. Peço permissão para subscrever a Moção. A Moção continua em discussão.“2º Secretário 



27 

 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão 

de ordem do Vereador Rodrigo.“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Eu queria aqui pedir ao 

Nobre Vereador que eu possa subscrever juntamente essa Moção de Congratulação, e parabenizar esse 

trabalho, lindo trabalho que é o combate aos maus-tratos, né, aos nossos animaizinhos, de todo e 

qualquer porte aí, a gente vê muitos maus-tratos, desde os pets, dos pequenos, até animais de grande 

porte: cavalo, égua e tudo mais. Então, a gente precisa pegar firme mesmo e pôr esse povo aí na cadeia. 

Porque o povo faz com o ser humano, imagina com o animal, né? Temos aí esses dias, nas reportagens, 

aquele menino que ficou preso, acorrentado... Aquilo lá é uma coisa que a gente, se pegar um pai desse, 

é capaz de fazer alguma bobeira. Então, vamos lutar contra isso. Muito obrigado, Nobre Vereador. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Primeiro, eu quero parabenizar o Vereador Alan, que sempre está defendendo essa bandeira, 

é o nosso representante entre os Vereadores nessa causa aqui da Casa: pode contar sempre conosco 

aqui, pelo menos com esse Vereador; e peço a permissão para subscrever com o senhor. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu também 

estou à disposição, Alan, né? Vereador, eu tenho o meu animalzinho de estimação e eu sou favorável 

também ao Projeto de Lei que se colocar nessa Casa, para defender os nossos animais que estejam aqui 

no nosso Município de Sumaré, ok? E também eu já ouvi falar do Deputado Delegado Bruno, e eu 

quero ter a honra de conhecê-lo pessoalmente, tá bom? Obrigado. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Continua em discussão a Moção. Não havendo oradores, declaro aberto o terminal de votação: 

os favoráveis à Moção votem “sim”, os contrários, votem “não”. Declaro encerrada a votação. 14 votos 

“sim”, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Solicito ao 2º Secretário que siga fazendo a 

leitura das Moções. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção número 11. “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita alegria, honra e satisfação que encaminho a 

essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para a organização da sociedade civil 

Nisfram, pelos trabalhos sociais realizados há 19 anos no Município de Sumaré, em especial ao Projeto 

‘Mercadinho Solidário’. A Nisfram teve a sua fundação em 2021, 2001. Seu nome faz referência às 

iniciais do bairro: Parque das Nações, Jardim Ipiranga, Jardim São Francisco e Jardim Maracanã, 

localizados em torno de sua sede, na região da Área Cura. Além disso, ela tem como visão a inclusão 

social, transformação das comunidades locais e valorização do potencial humano. Entre os serviços 

que a organização oferece gratuitamente à comunidade, destaca-se recentemente a criação do Projeto 

Mercadinho Solidário Nisfram. Essa ação consiste em disponibilizar alimentos às famílias em situação 

de vulnerabilidade, conforme as suas necessidades. A atuação do Mercadinho foi intensificada com a 

chegada da pandemia de Covid-19, sendo o total de 274 famílias atendidas mensalmente, no período 

de agosto a dezembro de 2020. Outro ponto a ser mencionado é que o Mercadinho possui diferencial 

em relação à doação de cesta básica, pois o fornecimento, por si só, de itens comuns da cesta, esbarra 

no fato de que cada família, nas suas mais diversas composições, possui necessidades diferentes e que 

não são contempladas pela cestas, sejam elas: laticínios, proteínas, perecíveis, hortifrutis, gás de 

cozinha, entre tantos outros, demonstrando que essa ação social é muito importante e garante a 

alimentação para diversas famílias em nosso Município. Dessa forma, diante de toda a dedicação e 

empenho que estão sendo realizadas no Mercadinho Solidário, faz-se necessário parabenizarmos a 

Nisfram e os seus colaboradores, pois como se observa essa organização da sociedade civil realiza 

grandes ações da inclusão social, ambiental e educativa. Diante do exposto, requeiro na forma 

regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação à 

Nisfram. Sala das Sessões, 29 de janeiro de 2021, André da Farmácia, Vereador.” “Sr. Presidente 
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“Willian de Souza Rosa”: A Moção de Congratulação à Nisfram, de autoria do Exmo. Vereador André 

da Farmácia, está em discussão. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do autor da Moção. “1º 

Secretário “André Fernandes Pereira”: Eu quero enfatizar aos Nobres edis Vereadores, que a 

Nisfram no meio dessa pandemia, ela vem amparando muitos cidadãos aqui da nossa região aqui do 

Município de Sumaré, e ela teve uma ideia diferencial de muitas outras instituições: muitas vezes as 

pessoas tinham a cesta básica mas, dentro dessa cesta haviam produtos que elas não tinham a 

necessidade. Então, eles montaram um Mercadinho Solidário (uma nobre ideia que eles tiveram), o 

qual a pessoa ia lá e buscava exatamente aquilo que ela necessitava, ou seja; se tivesse ainda um pacote 

de arroz, ela poderia ir lá buscar um pacote de feijão. Então, essa iniciativa e o amparo, não somente 

no Mercadinho Solidário, mas todo o trabalho executado pela Organização, a Nisfram, foi o motivo 

dessa Moção. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Corrêa. “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Falar um pouquinho da Nisfram, né, porque eu conheço a Nisfram já há 

um bom tempo tenho, eu tive a oportunidade de estar lá, inclusive, sou Assessor, enquanto estava lá 

fui em várias visitas lá, e a gente vê o trabalho que a Rosa e a equipe lá faz, né? Então, eu, a semana 

passada também estive lá para ver, porque o Deputado Federal Carlos Sampaio acabou de enviar um 

carro novíssimo para a Entidade: uma caminhonete que compraram com o dinheiro de uma Emenda 

do Governo do Estado, né, do Doria, né, do PSDB. E isso aí é muito importante, né? E [Risos] a gente 

tem que falar a verdade, né? Não é verdade? Temos que falar o que é verdade, não podemos mentir. E 

quando passar lá, André, você pode ver que na porta da caminhonete está lá, do Governo do Estado de 

São Paulo, né? Um veículo que vai ajudar muito a entidade lá, do trabalho que ela faz, né, que ela faz 

com a população; conheci o Mercadinho, inclusive, eu tive a oportunidade de ir lá, na inauguração; 

então, eu só tenho que dizer que aquela mulher, aquele pessoal são guerreiros. Como seu Assessor que 

trabalhou lá, sabe disso aí, a responsabilidade que ele faz o trabalho lá, trabalho no Município todo e 

tudo que se faz, eu tenho certeza que é bem feito, né, e de responsabilidade. Se alguém quiser ir 

conhecer, está de portas abertas. Obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu quero aqui parabenizar ao Nobre 

Vereador André pela Moção à Nisfram e também não deixar de parabenizar todos aqueles que fazem 

o trabalho social aqui nessa Cidade de Sumaré. Todos são importantes! Eu conheço de perto a 

dificuldade de cada um, porque a gente participa, né, dos projetos sociais aqui da nossa Cidade, e a 

gente sabe que a dificuldade é muito grande. Então, eu quero também aqui parabenizar a todos, todos, 

todos, todos aqueles que fazem o trabalho social aqui da nossa Cidade. Conheço várias pessoas que sai 

na madrugada, né, para Campinas, para debaixo aqui do viaduto aqui da nossa Cidade, levar comida, 

né, levar água, levar comida para essas pessoas que tanto precisam. Então, eu quero aqui parabenizar 

não só a Nisfram, mas também todo esse pessoal que faz o trabalho social aqui na nossa Cidade. Muito 

obrigado. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”:  Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José 

Adílson Pereira dos Santos”:  Eu quero parabenizar o Vereador André por essa Moção e pelo 

trabalho, né, que é a Nisfram, como o Nobre Vereador Tião disse, né, o trabalho que eles vem fazendo 

(não só a Nisfram, mas como todas as Associações, né, Entidades daqui do nosso Município), e gostaria 

de pedir ao Nobre Vereador se eu poderia estar subscrevendo essa Moção. Muito obrigado. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do autor da Moção. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Agradecer aí as palavras do 
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edil Pereirinha, as palavras do Nobre Vereador Tião; temos que parabenizar aquilo que se deve, mas 

também fiscalizar e buscar, e corrigir aquilo que não se deve. Seja dentro do Legislativo ou dentro do 

Executivo. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Congratulação continua em 

discussão. Não havendo mais oradores, está em votação. Terminais abertos: favoráveis votem “sim”, 

os contrários votem “não”. Declaro encerrada a votação. 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

está aprovada a Moção. Solicito ao 2º Secretário que siga fazendo a leitura das Moções. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Moção número 14. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, é com grande clamor que apresento a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Apelo 

ao Exmo. Governador do Estado de São Paulo, João Agripino da Costa Doria Júnior, para que 

reconsidere o contingenciamento de investimentos realizados na área da Saúde, afetando diretamente 

os atendimentos realizados no Hospital Estadual de Sumaré. No dia 7 de janeiro de 2021, a população 

de Sumaré foi surpreendida com a lamentável notícia sobre o fechamento das alas Pediátricas e 

Oftalmológicas do Hospital Estadual de Sumaré, devido ao corte orçamentário de 6,5%, equivalente a 

8,45 milhões. A Unidade é referência com cerca de 750 mil atendimentos médicos por ano, para as 20 

cidades da Região Metropolitana de Campinas, que juntas somam mais de 3,2 milhões de habitantes, 

segundo estimativa do IBGE (Instituto Brasileiro de Geografia e Estatísticas), além de muitos outros 

municípios do interior do Estado que recorrem ao HES. Assim, como grande parte do Estado de São 

Paulo, Sumaré está na fase laranja do Plano São Paulo, de retomada consciente, devido ao crescente 

número de contaminações, aliado com o aumento de taxa de ocupação de leitos UTI, sendo o centro 

de contingência do coronavírus que assessora o Estado. Ainda assim, far-se-á necessário ressaltar que 

o Estado de São Paulo é o mais afetado pela pandemia de toda a União. A medida surpreendente vai 

na contramão das orientações dadas por autoridades em Saúde: não é possível aceitar o 

contingenciamento em uma área fundamental, frente ao maior desafio jamais visto em décadas, que é 

a pandemia do Coronavírus. Nesse sentido, é evidente a importância de, além de manter, aumentar os 

investimentos na área da Saúde Pública, como medidas para enfrentar o vírus e resguardar o bem-estar 

e a vida humana. Diante ao exposto, e frente à pressão realizada por autoridades de Sumaré, o Governo 

do Estado anunciou que fez um aporte financeiro no valor de 1,6 milhão, para retomar os atendimentos 

cancelados. Cumpre ressaltar que este valor infelizmente não é suficiente nem para suprir os gastos 

com os funcionários demitidos (cerca de 100 profissionais) por razão do fechamento das alas 

Pediátricas e Oftalmológicas, quis retomar os atendimentos como antes do contingenciamento de 

6,5%. Portanto, Sr. Presidente, para que reconsidere o contingenciamento de investimentos realizados 

na área da Saúde, afetando diretamente os atendimentos realizados no Hospital Estadual de Sumaré, 

requeiro, na forma regimental e depois de ouvir o Plenário, que conste na da Ata dos trabalhos, a 

referida Moção de Apelo ao Exmo. Governador do Estado de São Paulo, João Agripino da Costa Doria 

Júnior. Sala das Sessões, 2 de fevereiro de 2021, Willian Souza, Vereador Presidente.” “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: A Moção de Apelo, de autoria desse Vereador ao Governador do Estado de 

São Paulo, João Doria Júnior, está em discussão. Solicito ao Exmo. Sr. Vice-Presidente dessa Mesa, 

que assuma a Presidência para que eu possa me dirigir à Tribuna. “1º Vice-Presidente “Valdir de 

Oliveira”: Com a palavra, o Nobre Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, público presente, aqueles que nos acompanham pela internet, 

a imprensa, Servidores dessa Casa... Subo a essa Tribuna para falar um pouco da luta que nós tivemos 

nesses últimos tempos. Um pouco da luta que nós fizemos coletivamente com essa Casa. Essa luta não 

é uma luta individual, e seria egoísmo da minha parte subir a essa Tribuna e dizer que lutei sozinho. 

Até porque, quem luta com bons amigos ou com bons parceiros, tem êxitos melhores. Nesse sentido, 

eu parabenizo os Vereadores dessa Casa, que abraçaram a luta do Hospital Estadual de Sumaré. 

Parabenizo ao Deputado Estadual Dirceu Dalben, que fez a luta, os pronunciamentos; parabenizo o 
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Vice-Prefeito dessa Cidade, Henrique Stein, que também fez os seus pronunciamentos; e outras 

entidades que mais se pronunciaram, bem como Vereadores que estiveram no Palácio, na Assembleia 

Legislativa, formaram Comissões e fizeram pronunciamentos. Eu quero ser breve aqui na fala, até 

porque o tempo não nos permite falar muito. Mas, eu quero dizer aqui que o Gabinete do Secretário da 

Saúde do Estado de São Paulo, comandado pelo Governador do Estado João Doria, fez no dia 

04/01/2021, um Ato, uma Resolução cortando gastos da Saúde. Veja, esse é o maior crime que se pode 

cometer contra a Constituição e contra o direito à vida das pessoas. Se corta dinheiro de qualquer lugar, 

Vereador Rodrigo! Se corta valores de custos do helicóptero do Governador, se corta com a 

alimentação do Palácio dos Bandeirantes, se corta de qualquer maneira! Menos da Saúde. Ainda mais 

numa crise, numa crise mundial; nós temos um enfrentamento ao Sistema Único de Saúde feito com 

sucateamento da Rede, com uma tentativa de privatização; a falta de compromisso do Governo Federal 

com os Estados e com os Municípios, não tendo um Pacto Federativo, mantendo um direcionamento 

e um investimento à Saúde Pública de todos os municípios; e aí nós temos que encarar ainda um 

Governador do Estado de São Paulo, cortando gastos da Saúde. Sobretudo, não se corta gastos da 

Saúde apenas: a gente tem um enfrentamento para o nosso próprio Hospital Estadual, Sr. João Maioral! 

Um patrimônio do nosso Município histórico, inaugurado pelo Governador Mário Covas na época, 

concedido por precatórios do Município por um terreno concedido pelo Município, e o Governador 

João Doria não tem o mesmo respeito que tinha, outrora, o Governador Mário Covas pelo Município 

de Sumaré! Ele corta, sucateia um hospital que tem referência canadense, hospital amigo da criança, 

hospital com selo de qualidade que é o Hospital Estadual, que é um patrimônio de toda a Região 

Metropolitana de Campinas. O Hospital Estadual, para quem não conhece, que é gerenciado pela 

UNICAMP, uma das maiores Universidades Públicas de ensino de Medicina do nosso país, ele atende 

cerca de 750 mil pessoas, mais de 19 municípios! Um atendimento especializado e que merece o nosso 

respeito e consideração. Sobretudo, senhores, o Governador do Estado de São Paulo, no dia 4 de 

janeiro, cortou do Hospital Estadual, 8,4 milhões, veja: o Governador cortou 8,4 milhões. A situação 

do Hospital Estadual ficou da seguinte maneira, eu peço que reproduza para a gente, por gentileza, o 

vídeo que eu pedi permissão para ser apresentado. [Apresentação de Vídeo]“Repórter não 

identificado”: “Agora tem uma denúncia e uma denúncia grave sobre o Hospital Estadual de Sumaré: 

pacientes sendo atendidos em macas, ali pelos corredores da unidade. E ainda por cima, bem ao lado 

do setor que trata casos da Covid-19. O Giuliano Tamura tem mais informações sobre isso.” “Repórter 

Giuliano Tamura”: “Uma família de Hortolândia, cuja mãe fez tratamento aqui, realmente ficou 

apavorada diante dessa situação. A pessoa fez, inclusive, imagens de dentro da situação onde a mãe 

dela estava, né, estava numa maca e a maca estava no corredor; e outra preocupação da família era a 

questão da própria Covid-19, porque a ala para quem é atendido com Covid-19, fica ao lado”. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Olha, essa situação, Srs. Vereadores, é a que ficou o Hospital 

Estadual com o corte de 8,4 milhões. Dia 14 de janeiro, depois de toda uma pressão feita pelo 

Município, pelos Vereadores dessa Casa, pelo Prefeito Luiz Dalben, pelo Vice Henrique, pelo 

Deputado Dirceu Dalben, o Governo devolveu 1,6 milhão ao orçamento. Agora, vejam: eu corto 8,4 e 

devolvo 1,6. Que devolução é essa? Mas calma! Não para por aí, Vereador Joel. Ele devolveu e disse 

o seguinte: “A rescisão dos 15 Pediatras, dos Emergencistas, dos profissionais da Limpeza, dos 

Enfermeiros, Auxiliares, paga com o recurso de 1,6 milhão!” Ou seja, é para cego ver! É um absurdo, 

totalmente a situação absurda que o Governador faz! Olha a retirada, Vereador Sirineu: ele tira 8,4 

milhões e coloca 1,6 milhão, e fala assim: “Olha, a rescisão, a rescisão você paga, o Hospital se vira 

com isso.” É óbvio que não deu para reativar a UTI! É óbvio que não deu para reativar o setor de 

Oftalmologia, de Pediatria, de Urgência e Emergência, e nem a contratação. Falei com um médico, 

Vereador João Maioral, que trabalha lá há anos, ele está revoltado com a situação! Eu tenho conversado 
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com Médicos e com Médicas, com Auxiliares, Vereador Digão, e eles estão revoltados com a situação 

que estão vendo! A Lei Orgânica me permite o sigilo desses profissionais, que eu tenho remetido ao 

Ministério Público, semanalmente, um relatório desse Vereador de investigação. Aliás, Vereador Joel, 

que abriu um inquérito pelo Ministério Público Estadual, da Dra. Luciane Cristina Lo Ré, Exma. 

promotora de Sumaré, acompanhado pela Defensoria Pública o Núcleo de Saúde, porque esse 

Vereador provocou e abriu um inquérito para isso; e agora nós teremos um diálogo com a DR7, 

inclusive, abrirá uma Comissão de Vereadores que possa participar e que, desse inquérito e das 

audiências. É importante a participação pública, efetiva de todos nós moradores e autoridades do 

Município. A queda de 6,5% do orçamento de 2021 do Hospital Estadual terá que usar parte para 

demissões, que gastará cerca de 9,8%! Veja, Vereador Alan, o fechamento do impacto dá: 600 

internações por ano, que terão que ser anuladas; 1300 cirurgias de catarata por ano; mais do que isso, 

2700 cirurgias por ano, no Centro Cirúrgico; 4800 exames de Tomografia; 2200 exames de 

Ressonância Magnética por ano. Esse é o impacto! Olha o absurdo! São milhares de pessoas, olha a 

situação que nós vimos as alas do Hospital Estadual. Não é por questão do Covid-19: se as outras alas 

não tivessem sido fechada, não tinha esse impacto! Eu publiquei em Redes Sociais transmitindo e 

mostrando uma criança de Sumaré sendo transferida de dentro do Hospital Estadual, que é o hospital 

amigo da criança, para um hospital do Estado de São Paulo que não tem a mesma referência e o mesmo 

selo de importância. Como é que o Governador tira uma criança de dentro de um hospital, Vereador 

Raí, que é referência, e apresenta para outro? E tira a vida dessa criança. Esse é o apelo que eu faço. 

Esse é o apelo que eu faço ao Governador do Estado de São Paulo e peço a assinatura de V.Exas. E, 

sobretudo, Vereador Raí, eu quero comentar aqui da Moção de V. Exa., da abertura do comércio. A 

gente faz críticas ao Governador, mas apresenta solução, mas ele não é humilde o suficiente para ouvir 

uma Câmara de Vereadores do interior de São Paulo; não é humilde suficiente para ouvir 

Parlamentares que estão perto do povo, Vereador Valdir de Oliveira, para poder externar o seu pedido. 

A PUC apresentou para a Cidade de Sumaré, o Hospital Estadual, um projeto de um Hospital de 

Campanha de grande complexidade, abrindo cerca de 56 leitos de UTI gerenciados pela PUC. 

Concedeu e fez um projeto de tamanha relevância da equipe de Medicina e de mestrados de Saúde 

Pública do nosso país - peço um minuto para a conclusão, Vereador. [Falas sobrepostas]“1º Vice-

Presidente “Valdir de Oliveira”: Concedido, Vereador. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Sobretudo, com todo esse hospital, precisa de apenas uma coisa: que o Governador do Estado de São 

Paulo libere os recursos para a instalação desse Hospital de Campanha. A PUC respondeu, em 

reportagem, que até agora não foi aprovado e que está estacionado esse hospital. Se esse hospital fosse 

instalado, de acordo com as fases do Plano de Contingência de Combate ao Coronavírus no Estado de 

São Paulo, nós teríamos um número maior de leito e nós poderíamos flexibilizar o comércio. Porque 

a flexibilização do comércio se dá pelo número de leitos que se apresenta. E nesse sentido, eu faço 

apelo ao Governador do Estado de São Paulo, e peço que os senhores também somem! Os comerciantes 

precisam também abraçar essa causa. E é um apelo e a campanha que eu começo a partir de agora: o 

Governador do Estado de São Paulo precisa flexibilizar a Região Metropolitana de Campinas, mas 

antes disso, é necessário que a vida seja levada em primeiro lugar; o comércio precisa começar a 

abraçar a campanha de pressão ao Governador do Estado para que seja liberado os leitos de UTI, de 

emergência e de urgência, e de casos graves na Região Metropolitana de Campinas! Aliás, o 

Governador fechou o Hospital de Campanha da UNICAMP, que era referência; existem pessoas 

morrendo na fila do Cross; existem pessoas desesperadas entrando com medidas judiciais; e é 

necessário que a gente passe da crítica para propostas que venham resolver e salvar vidas nessa Cidade. 

Então, esse é o apelo e peço a assinatura de V. Exas. nessa Moção importante, da Cidade de Sumaré 

para o Governador João Doria. Muito obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza 
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Rosa”: A Moção continua em discussão. Não havendo... Questão de ordem do Vereador... Quem? 

Vereador Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”:  Presidente, eu passei por uma situação 

com a minha sobrinha grávida de gêmeos: ficou internada no Hospital Estadual sete dias e não fizeram 

o parto dela. Conseguimos uma vaga lá em Americana e quase foi a óbito. Então, eu peço ao senhor 

para eu subscrever essa Moção do senhor. Muito obrigado.[Falas sobrepostas]“Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: É um 

prazer ter a assinatura de V. Exa. Quem pediu? Quem pediu?--[Falas sobrepostas]“Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão 

de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Você sabe por que o João 

Doria faz isso? Porque o João Doria, ele não conhece pobre, meu irmão! As pessoas pobres gemem! 

As pessoas pobres gritam por socorro! Isso é que dá, né? Eu acredito que nas próximas, né, eleições 

que estão vindo aí, o nosso Município de Sumaré, né, os contribuintes da Cidade de Sumaré abra os 

olhos, abra os olhos! Porque nós não merece isso. A gente mora na periferia, né, a gente sabe o que o 

povo precisa. E o pessoal vem até a gente reclamando, pedindo socorro, né? E a gente não tem o que 

fazer: o povo pobre está à mercê. Então, a gente precisa dar uma atenção sim, e conte comigo, viu, 

Presidente? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador Sirineu.“1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Questão de ordem do Vereador André.“1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Eu quero 

parabenizar o senhor, não somente pelas palavras também, mas também pela Moção, por tudo que o 

senhor tem feito aí, indo no Ministério Público, encabeçando também essa causa junto com outros 

Vereadores aqui dessa Casa, junto com o Deputado, Prefeito e Vice-Prefeito, e parabenizar o senhor 

pela atitude, e subscrever junto com o senhor. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: É um prazer 

ter a assinatura de V.Exas. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, primeiramente, eu quero parabenizar o senhor, que não só por 

essa Moção, como as atitudes que o senhor vem tomando em prol a isso: todos os Vereadores, acredito 

que a grande maioria se posicionou a favor do senhor e também foi até o Hospital, até o Ministério 

Público, até mesmo à Secretaria fazer esses mesmos pedidos. Então, eu gostaria de subscrever. Pode 

contar com esse Vereador para essa luta aqui. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, 

Vereador, pelas palavras-- [Falas sobrepostas]“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela 

ordem. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Parabéns pela Moção e o senhor leu ali, Sumaré já tinha uma fila enorme 

para cirurgia de catarata, imagina agora não tendo mais. Quer dizer, daqui uns dias, daqui uns meses 

vai explodir essa fila, então, o povo de Sumaré não vai ter mais essa cirurgia de catarata. Tomografia 

e Ressonância que são caras, também não vai ter. Quer dizer, uma dificuldade e não retornou a ala de 

Pediatria, não retornou, né, Presidente? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Não retornou, 

Vereador. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: O senhor disse que ia retornar, mas não retornou. 

Então, o povo para onde que vai recorrer? Se o Hospital regional e ele teria que atender o povo de 

Sumaré? Nós já falamos no outro mandato, o Presidente já tinha levantado também essa questão: aqui 

Sumaré teria que ter um Pronto-Socorro ali dentro do Estadual, para atender o povo de Sumaré. Eu sei 

que é regional, mas teria que ter um Pronto-Socorro Municipal ali dentro para atender a ala de, o 

pessoal de Sumaré, ali dentro do Hospital Estadual do nosso Município. Obrigado, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Só para incrementar a fala de V. Exa., registrar aqui os números 

que realmente são alarmantes, né? Nós temos aqui, olha: na ala de urgência 600 internações, Urgência 

Pediátrica, são 600 internações de crianças canceladas; Oftalmologia, que são as cirurgias de catarata, 

são 1300 cirurgias canceladas; no Centro Cirúrgico, que são cirurgias de grande complexidade (que as 
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pessoas estavam na fila da espera, Vereador Joel), são 2700 por ano; exame de Tomografia (que o 

Vereador Sirineu falou, que o povo pobre não tem esse valor para pagar), são 4800 exames cancelados; 

Ressonância Magnética, 2200 exames de ressonância cancelados. Esse é o impacto! “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Vereador Rodrigo. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, eu 

queria pedir para o senhor, para poder subscrever, juntamente, essa Moção, e dizer para o senhor que 

cada vez que V. Exa. sobe à Tribuna é um aprendizado para muitos aqui, eu acredito. Parabéns pela 

atitude do senhor, por tudo que o senhor tem feito aí pelo nosso Município, pelo HES e que, é que nem 

eu falei, acredito que o nosso Governador, parece que ele sabe tudo. Então, um corte com, na área 

Oftalmológica, corte na área de Pediatria, coisa que... né? São as nossas crianças que estão perdendo 

aí atendimento médico, então, para a gente, uma pessoa, um ser humano desse nível eu acredito que 

não tem coração ou, sei lá, se ele tenha até família! Então, Vereador, parabéns, parabéns a todos os 

Nobres aqui, Pares, que correram atrás, cada um à sua maneira: um formando Comissão, o outro indo 

na porta do Hospital, o outro, Moção, o outro protocolando Ofícios, a população também que fez a 

parte dela, à maneira dela. A Rede Social foi lá, bateu: “João Doria, devolve aí o dinheiro do Hospital 

Estadual!” E eu acredito que foi um conjunto e o nosso Prefeito, com certeza, o nosso Deputado 

também, todos unidos conseguimos reverter, um pouco disso. Mas, Vereador, eu peço para o senhor 

que, estamos juntos nessa batalha ainda, que possa reverter no total, tudo aquilo que foi tirado da 

população. Muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado pelas palavras--

[Falas sobrepostas]“Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”:  Questão de ordem, Presidente. 

Pereirinha. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. 

“Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”:  Eu quero parabenizar V. Exa. aí pela Moção, e dizer 

que acho que o nosso Governador está andando na contramão da coisa, né? Porque, a gente vendo o 

país na situação que está, em questão da Saúde e ver ele fazer um corte desse, dispensando funcionários 

da Saúde... Há pouco nós tivemos uma Moção que vários Nobres aqui assinou em relação à Saúde e 

hoje a gente vendo um Governador dispensando funcionários da Saúde, então, eu acredito que ele não 

está vivendo uma realidade dessa, no qual o Nobre Vereador Sirineu disse, de que não está olhando 

para o pobre! Então, eu quero parabenizar ao Nobre Vereador e pedir para subscrever essa Moção. 

Muito obrigado. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, só para contribuir: esse negócio de 

abre e fecha o comércio... As indústrias, uma boa parte quebraram, o comércio que, as indústrias que 

repassa uma parte do ICMS que ele [Ininteligível] uma coisinha que vem o retorno para Sumaré; os 

comércios que paga o ISS aqui ainda em Sumaré, fechou, uma boa parte. Quer dizer, [Ininteligível] 

tudo! Por mais que a Prefeitura queira fazer e está fazendo, e tem ação judicial, mas não aguentam 

tocar tudo sozinho. Esses exames eles são caros, o povo vai tocar tudo na costa do Município, quer 

dizer. Então, o Estado que já era deficitário, ainda ficou pior ainda. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Obrigado, Vereador Joel pela colaboração. Obrigado, Vereador Pereirinha pelas palavras, pela 

consideração. A Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação. “Vereador 

“Gílson Gomes Ferreira”:  Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão 

de ordem Vereador Caverna, antes da votação. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”:  Presidente, 

fala tanto em aglomeração, aglomeração, mas esse Governador e o Prefeito de São Paulo, está lá 

assistindo o jogo sábado, o senhor entendeu? E tanto querendo fechar comércio, querendo fechar tudo, 

final de semana, mas ele e o Prefeito estavam lá assistindo o jogo lá na multidão de gente lá, ele no 

meio lá! Então, Presidente, esse Governador aí, esse “calcinha apertada” que nem fala, é apertado 

mesmo, vamos apertar ele aí, Presidente! Muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Os maus exemplos do Governador do Estado de São Paulo e do Presidente da República são 

lastimáveis com a Saúde Pública desse país. Sobretudo, a gente apresenta também aqui uma 
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congratulação aos Presidentes das Câmaras de 19 cidades: nós montamos uma Frente Parlamentar em 

19 cidades da Região Metropolitana de Campinas. Foi puxada por nós, da Câmara de Sumaré e 

assinaram um Documento, e nós, eu quero deixar aqui registrado também o trabalho de 19 Câmaras 

que atuaram junto conosco. A Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, está aberto 

o terminal de votação: Moção de Apelo ao Governador do Estado de São Paulo, Governador João 

Doria Júnior, contra os cortes em investimentos da Saúde, em especial o Hospital Estadual de Sumaré. 

18 votos favoráveis, nenhum voto contrário. Está aprovada a Moção. Solicito ao 2º Secretário que siga 

fazendo a leitura das Moções. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção número 15. “Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a essa 

Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação a Vinícius Balieiro, jogador profissional do 

Santos Futebol Clube e morador do Jardim Nova Terra, região do Matão em Sumaré, relacionado para 

a partida final da Copa Libertadores da América, realizada no último sábado, dia 30 de janeiro, no 

Estádio do Maracanã, na Cidade do Rio de Janeiro. Vinícius começou a jogar ainda criança, 

alimentando o sonho compartilhado por milhões de pequenos brasileiros de um dia brilhar no 

competitivo mundo do futebol. Aos 15 anos, deixou Sumaré para jogar pelo Paulista; no time de 

Jundiaí, passou a ser chamado de Paulinho, pela semelhança com o meio-campista que, à época, jogava 

no Barcelona e na Seleção Brasileira, e havia se destacado com a camisa do Corinthians. O futebol 

refinado de Vinícius o fez entrar rapidamente no radar das grandes equipe do Estado, e em 2016, o 

volante chegou para jogar nas categorias de base do Santos, o famoso alvinegro praiano, berço de 

craques como: Neymar e Pelé (maior jogador da história do futebol mundial). A estreia no time 

profissional aconteceu em novembro passado, na vitória de Santos sobre o Internacional por 2 a 0, em 

partida realizada na Vila Belmiro, válida pelo Campeonato Brasileiro. Vinicius jogou bem e chamou 

a atenção do técnico Cuca, que passou a utilizá-lo com mais frequência. Na edição da Libertadores de 

2020, encerrada no sábado passado, o volante atuou em três partidas, com destaque para o jogo diante 

do Boca Juniors da Argentina, vencido pelo time de Vinícius por 3 a 0, e carimbando a passagem para 

a grande final. O título da competição continental não veio, mas Vinícius, aos 21 anos, vai escrevendo 

uma belíssima história, desde os primeiros chutes nos campinhos do Nova Terra. Habilidoso e 

competitivo, como exige o futebol moderno, tem diante de si um futuro promissor, para encher de 

alegrias não só os torcedores do Santos, mas também de orgulho a todos nós que queremos vê-lo brilhar 

pelo mundo da bola. Esse Parlamentar aproveita ainda para saldar com o mesmo entusiasmo o jovem 

Thiago Balieiro, de 17 anos, irmão de Vinícius, e que já atua como zagueiro nas categorias de base do 

Santos, logo também o veremos debutar no time principal. Desde já, desejamos sorte na nascente 

carreira com a certeza de que é mais um dos orgulhos da nossa Cidade. Portanto, Sr. Presidente, para 

reconhecer e homenagear pela dedicação e pelo talento, mais um ilustre filho de Sumaré, requeiro na 

forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação 

à Vinícius Balieiro, jogador do Santos Futebol Clube, cujo os primeiros passos na carreira foram dados 

no Jardim Nova Terra, nessa Cidade. Sala das Sessões, 2 de fevereiro de 2021, Willian Souza, Vereador 

Presidente.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Congratulação a Vinícius Balieiro 

e citação a Thiago Balieiro, está em discussão. Srs. Vereadores, eu quero pedir o voto de V.Exas. para 

essa ilustre pessoa do nosso bairro. Eu costumo dizer, em algumas entrevistas, que todo menino que 

joga no raspadão, na periferia, no bairro, sonha um dia em jogar em um time profissional ou na Seleção 

Brasileira. Às vezes, essa frase parece simbólica ou pequena, mas para o grande Vinícius, morador do 

Jardim Nova Terra, se tornou realidade. O menino que jogou nos campinhos (Raí, você que é do 

esporte), do Jardim Nova Terra, pelas ruas de terra; foi jogar num time de profissional. Não foi dessa 

vez, porque o Palmeiras acabou interrompendo essa vitória (aproveito para parabenizar os 

palmeirenses), mas o que vem em questão, além de tudo, é que berço de Neymar e de Pelé, também 
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tem sido berço do Vinícius, que muito nos orgulha. O Vinícius iniciou a sua trajetória, 15 anos de 

idade, no Paulista de Jundiaí; em 2016 foi transferido para as categorias de base do Santos Futebol 

Clube; e a estreia no profissional em novembro de 2020, contra o Internacional de Porto Alegre; na 

Libertadores de 2020/2021, atuou em três partidas, uma delas contra o Boca Juniors na Argentina. E 

esse é o menino do Jardim Nova Terra. Então, eu deixo aqui, com muito orgulho, como Vereador do 

bairro, da Cidade, para aqui deixar a congratulação ao Vinícius. Na verdade, todos nós estávamos na 

torcida do Vinícius para o seu sucesso, foi muito legal toda a mobilização do nosso bairro, do Nova 

Terra, do Minezotta, ficamos todos entusiasmados nas Redes Sociais, enviando energia positiva, e esse 

é um orgulho para a nossa Cidade: um menino do nosso bairro, iniciar a sua carreira na periferia, e de 

repente jogar num time de futebol. Eu desejo ao Vinícius e a toda sua querida família, à qual temos 

muita consideração, sucesso, vida longa, profissionalismo, e cada vez melhor estreie e faça história 

desse país, e leve o nome da nossa querida Cidade de Sumaré. Ao Thiago Balieiro que é o seu irmão, 

de 17 anos, né, que também está atuando: eu desejo também que debute no time principal logo mais e 

que tenha muito sucesso e muito êxito. Então, eu deixo aqui os Votos de Congratulação, e peço o voto 

dos Srs. Vereadores para esse reconhecimento público da nossa Cidade ao grande Vinícius Balieiro, 

morador do Jardim Nova, Terra que tem jogado no Santos Futebol Clube. A Moção está em discussão. 

Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Gomes”: Sr. Presidente, eu quero 

parabenizar, mesmo porque eu sou santista, né, toda a minha família, mas eu não sabia que nós tinha 

esse, conheço o Vinícius de jogar no Santos, né, o molecão lá, mas eu não sabia que ele era da nossa 

Cidade e que nem representava a nossa Cidade. Então, agora é um orgulho muito grande em saber que 

o Vinícius é da nossa Cidade e ainda do Nova Terra! Do bairro do Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, Willian Souza, “puta merda”! Presidente, Presidente, que bom, viu! Você ter ressaltado essa 

grande importância que é falar dos meninos, né? Os Meninos da Vila, os Meninos do Nova Terra, os 

Meninos de Sumaré, então, isso para a nossa Cidade é muito importante, tá? Então, eu quero aqui 

parabenizar pela Moção, pelas suas palavras e dizer que, não porque eu sou santista, não é isso: e dizer 

que é orgulho muito grande para nós ter representante desse naipe, né, com essa responsabilidade 

jogando e representando a nossa Cidade. Sabemos que esses meninos, né, você já citou o irmão dele 

também está lá, que poderia estar no Palmeiras ou no São Paulo, ou no Corinthians, né? Mas o 

importante para nós, o orgulho para nós é saber que é da nossa Cidade e está representando a nossa 

Cidade. Então, parabéns pela Moção, parabéns Vinícius, parabéns pelo seu irmão! Obrigado, 

Presidente. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”:  Questão de ordem, Presidente-- [Falas 

sobrepostas]“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador, pelas palavras. Questão 

de ordem do Vereador Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”:  Presidente, parabéns pela 

Moção, e esse menino ficou bom de bola, porque ele comeu pão da minha padaria! Muito fermento, 

pão... [Risos]“Vereador “Ulisses Gomes”: Não é do Vereador Sirineu, não? Era não, Vereador? 

[Risos]-- “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”:  Então, Presidente--[Falas sobrepostas]“Vereador 

“Ulisses Gomes”: Bateu a sua carteira aqui viu? [Risos].“Vereador “Gílson Gomes Ferreira”:  

Então, o senhor está de parabéns, porque eu também estou, eu ajudei esse moleque a ficar bom de bola! 

[Risos][Falas sobrepostas]“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Eu também comi pão da sua 

padaria, viu, Caverna? [Risos]“Vereador “Gílson Gomes Ferreira”:  Parabéns Willian, parabéns e 

eu também quero subscrever essa Moção. Muito obrigado, Presidente. “Vereador “João Maioral”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas]“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Obrigado, Vereador. Questão de ordem Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: 

Primeiramente, eu quero parabenizar o Vereador aí, Vereador Presidente pela belíssima Moção, uma 

Moção que realmente vai aumentar muito a estima ainda do Vinícius e do Thiago, muito mais. E enche 

de orgulho a gente, para mim duas vezes: primeiro, por ser, estar jogando no Santos, dois irmãos, que 
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isso eu vou torcer muito pelo sucesso, que eles cresçam, que em breve possamos estar fazendo uma 

Moção para parabenizá-lo, ele junto à Seleção Brasileira; e em segundo, porque ele é de Sumaré e é 

da sua região, então, é muito importante porque nós temos que dar esse valor, porque isso vai levar o 

nome da Cidade por vários lugares onde o Santos for jogar. Então, parabenizo, eu vou torcer e orar 

para que esse menino cresça e venha jogar na Seleção Brasileira, futuramente. Que Deus abençoe ele, 

a família e parabenizar o senhor, mais uma vez, pela Moção e peço autorização para assiná-la. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador João Maioral, é uma honra ter a assinatura 

de V. Exa.--[Falas sobrepostas]“Vereador “Ulisses Gomes”: O Vereador, o Vereador João Maioral 

está profetizando isso é bom, né? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Isso é bom, é. [Risos]. 

Continua em discussão, a Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, declaro 

encerrada a discussão. Está em votação: os favoráveis votem “sim”, os contrários votem “não”. 

Declaro encerrada a votação. 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. 

Solicito ao 2º Secretário que continue fazendo a leitura das Moções.“2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Moção número 16. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e 

a satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação à empresa 

IC Transportes e seus funcionários envolvidos na operação emergencial que levou 160 mil metros 

cúbicos de oxigênio aos hospitais de Manaus, para o enfrentamento da Covid-19. No início do mês, a 

capital do Amazonas sofreu um grande desabastecimento de oxigênio hospitalar que provocou a morte 

por asfixia de vários pacientes de Covid-19 e obrigou a remoção de dezenas para outros Estados. No 

dia 14 de janeiro, jornais de todo o mundo divulgaram terríveis imagens do sofrimento do povo 

manauara, em busca de oxigênio para salvar vidas. Além do caos na porta de hospitais, cena de 

cemitérios superlotados com valas coletivas voltaram a estampar a crise da saúde no Amazonas. Diante 

do caos, campanhas foram promovidas em todo o país para ajudar no tratamento dos pacientes. A 

empresa IC Transportes de Sumaré recebeu o chamado por meio da Air Liquide Brasil, fornecedora 

de gases hospitalares, e mobilizou mais de 20 funcionários na operação de caráter emergencial. As 

carretas saíram no dia 20 de janeiro de 2021, de Porto Velho, e levaram mais de três dias para cruzar 

os quase 900 quilômetros do trecho da BR 319, única ligação rodoviária com a capital amazonense, 

mas que não é pavimentada e possui diversos trechos com atoleiros no período chuvoso. Toda a 

operação foi realizada pelo DNIT (Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes), em 

parceria com a Polícia Rodoviária Federal. Tratores acompanharam boa parte do trecho, para evitar 

que os caminhões atolassem na rodovia cercada de lama. A logística para transportar o oxigênio pela 

BR 319 foi a única forma encontrada para economizar cerca de 75% o tempo de viagem, pois se os 

caminhões fossem de balsa, pelo Rio Madeira, a viagem iria durar seis dias. Na tarde do dia 24 de 

janeiro, as carretas chegaram a Manaus e abasteceram os hospitais da Cidade. Uma das carretas sofreu 

danos durante o caminho e só chegou à noite. Apesar dos esforços, a carga de 160 mil metros cúbicos 

de oxigênio aliviou o problema da rede hospitalar, mas não resolveu em definitivo. Por isso, as 

operações continuaram na semana passada, com o carregamento de oxigênio ao Estado do Amazonas. 

Por meio de nota, o Ministério da Saúde informou que o consumo médio da rede hospitalar em Manaus 

é de 80 mil metros cúbicos de oxigênio, o que exige esforço diário para manter os níveis de consumo, 

que aumentaram em 300%. Portanto, Sr. Presidente, para reconhecer os trabalhos, dedicação e 

empenho na operação que levou oxigênio aos pacientes de Manaus, requeiro, na forma regimental e 

após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação à empresa IC 

Transportes, que atua no mercado de transportes rodoviários há mais de 30 anos e possui uma de suas 

sedes às margens da rodovia Anhanguera, no distrito de Nova Veneza, em Sumaré. Solicito que a 

presente Moção seja estendida aos Motoristas: Eliseu Gaudêncio de Assis, Márcio Rogério de Souza, 

Elias Souza Lopes, Edilson dos Santos Lima, Rogério de Tony, Márcio André Caires, Francisco Alves 
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da Silva, Claudinei Cassimiro, José Augusto de Oliveira, Benevaldo de Souza Oliveira, Luís Carlos 

Guerreiro, Júlio Presley, Ednaldo Celso Rufo, Marcio André Caires, Patrick Bauer, João Maria Alves 

Tavares, Marcelo Moura Bailão, Leonardo Souza de Lima, Adenilson Aparecido e Antônio Vicente; 

aos Monitores: Rafael Pereira de Menezes, Ricardo Motari, Romes Rodrigo Aguiar, Wilson Junior 

Pereira e Carlos Henrique Solto; ao Gerente Denílson Alain e ao Diretor Operacional Giovano Santos. 

Sala das Sessões, 2 de fevereiro de 2021, Willian Souza, Vereador Presidente.” “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: A Moção de Congratulação da autoria desse Vereador à empresa IC 

Transportes e todos os seus funcionários envolvidos na operação emergencial, está em discussão. Srs. 

Vereadores, eu quero pedir Votos de Congratulação, a assinatura dos senhores e voto favorável à IC 

Transporte, que é uma empresa aqui do nosso Município, que a gente tem grande respeito, 

consideração a todos aqueles que estão envolvidos nesse trabalho. Além de gerar emprego, renda para 

o nosso Município, nós temos também esse fato importantíssimo. A IC Transporte foi uma das 

empresas que foi levar mais de 160 mil metros cúbicos de oxigênio à capital do Amazonas (Manaus), 

que sofreu uma crise sanitária muito grande, onde centenas de pessoas morreram por asfixia. Um dos 

socorros foram levados por caminhões. E os caminhões sumareenses, trabalhadores da nossa Cidade: 

Motoristas, Auxiliares, as pessoas que trabalham e também os seus proprietários que aceitaram o 

tamanho desafio. Foram três dias de percurso para cruzar 900 quilômetros com oxigênio. Veja: eles 

andaram por três dias, 900 quilômetros para poder levar vida para as pessoas. É o trabalho, é o 

recrutamento de uma empresa, é a prestação de um serviço? Pode ser tudo isso. Agora, foram mais de 

20 funcionários da empresa mobilizados nessa operação. Mas não dá para a gente deixar de agradecer. 

Porque é um recrutamento e uma operação de guerra: as estradas ruins, as dificuldades que 

encontraram e que chegaram para socorrer a vida de diversas pessoas em Manaus. Os Votos de 

Congratulação, e eu faço questão de frisar ao Eliseu, ao Márcio, ao Elias, ao Edílson, ao Rogério, ao 

Márcio André, Francisco, Claudinei Cassimiro, José Augusto, Benevaldo de Souza, Luís Carlos 

Guerreiro, Júlio Presley, Ednaldo Celso, Márcio André Caires, Patrick Bauer, João Maria Alves 

Tavares, Marcelo Moura, Leonardo Souza, Adenilson Aparecido, Antônio Vicente; e aos Monitores: 

Rafael Pereira de Menezes, Ricardo Motari, Romes Rodrigo, Wilson Júnior e Carlos Henrique; e ao 

Gerente Denílson Alain, e o Diretor Operacional Giovano Santos. Os Votos de Congratulação, vai a 

toda empresa IC, que já é uma honra tê-la no Município, a prestação de serviço que ela faz, a geração 

de emprego, de renda, de ter uma conduta ilibada em nosso Município, e agora, que se tornou notícia 

nacional. Quando eu vi nos sites de relação e observei ali - não estava falando da empresa, né -, mas 

eu observei ali atolado, com a força toda operando dos outros profissionais, um caminhão da IC, né? 

E aí eu observei e falei: “Olha, é de Sumaré.” E depois a gente ligou na empresa, foi olhar, conversamos 

com os Gerentes, e eu me senti na obrigação de fazer essa homenagem, porque a empresa realmente 

não levou oxigênio: levou vida, nesse momento tão difícil. Então, fica aqui a minha homenagem, o 

meu respeito à IC, aos 20 funcionários que percorreram três dias da sua vida, mais de 900 quilômetros 

para levar a Manaus aquilo que a gente recebe de graça: que é o ar, o oxigênio, a respiração, e que 

nesse momento passa por uma crise muito grande, todo o nosso país. O nosso respeito e Votos de 

Congratulação à IC Transportes. A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, está em 

votação. 18 votos favoráveis, declaro encerrada a votação, 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

está aprovada a Moção. Solicito ao 2º Secretário que siga fazendo a leitura da última Moção dessa 

noite.“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção número 17. “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré: o constante avanço dos casos de infecção pelo novo Coronavírus na 

Região Metropolitana de Campinas tem gerado grande aflição na retomada das atividades escolares. É 

inegável que a retomada das atividades escolares se apresenta como necessária, porém, é fundamental 

que isso somente ocorra com total garantia e segurança dos alunos e dos profissionais da Educação. A 
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atual realidade vivida em nossa sociedade, não comporta a retomada das atividades escolares sem que 

os profissionais da Educação tenham sido vacinados, resguardando assim a integridade de suas vidas 

e saúde, bem como dos alunos e as suas famílias. Tome como exemplo o caso ocorrido no Município 

de Campinas, na qual a escola Jaime Kratz, após duas semanas da retomada das suas atividades, ela 

teve que suspender as aulas em razão de 34 funcionários terem contraído a Covid-19. Sabemos que a 

paralisação das atividades presenciais alterou a rotina dos estudantes e dos Professores. Além disso, 

escancaram as históricas desigualdades entre os alunos que possuem acesso à internet e os que, 

infelizmente, não possuem meios de acompanhar aulas virtuais. Os dados recentes do Instituto Todos 

pela Educação, demonstram que a desigualdade educacional disparou no período da pandemia. Os 

números mostram que ocorreu um aumento de desigualdade educacional em 58% nos municípios 

brasileiros. Além disso, a prova do Enem realizada no mês de janeiro, teve recorde em abstenção, ou 

seja, estudantes estão desistindo de ingressar no Ensino Superior. A Educação brasileira, que é direito 

constitucional de todo o cidadão, não pode ficar em segundo plano, em um país que necessita se 

desenvolver. Além disso, os estudos demonstram que as escolas fechadas trouxeram imensos prejuízos 

acadêmicos e psicológicos para a comunidade escolar, que é constituída por pais, alunos, Professores 

e Diretores. No entanto, é necessário ponderar que a reabertura das escolas deve seguir protocolos 

sanitários rígidos, sendo imprescindível e obrigatória a vacinação dos profissionais da Educação, para 

que não sejam expostos a nenhum risco de contágio. Nesse momento, a intenção é focar os interesses 

de toda a comunidade escolar, principalmente, em garantir a reabertura das escolas com segurança e 

com os profissionais envolvidos imunizados. Para a retomada das atividades escolares com segurança 

é urgente que se garanta a imunização dos profissionais da Educação. É fácil constatar, portanto, que 

os profissionais da Educação devem estar nos grupos prioritários. Sendo assim, proponho a essa Casa 

de Leis a presente Moção de Apelo para que o Governo do Estado de São Paulo adie a retomada das 

atividades escolares, bem como para que sejam os profissionais da Educação incluídos nas fases 

iniciais do Plano Estadual de Imunização, e assim haja a segurança dos profissionais e alunos. Que da 

deliberação seja enviada à cópia ao Exmo. Sr. Governador do Estado de São Paulo, João Agripino da 

Costa Doria Junior, à Secretaria Estadual de Saúde, na pessoa do Exmo. Sr. Secretário Jean 

Gorinchteyn, e à Prefeitura Municipal de Sumaré, na pessoa do Exmo. Sr. Municipal, Prefeito 

Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben. Sala das Sessões, 2 de fevereiro de 2021. Raí do Paraíso, 

Raí Stein, Vereador; Valdir de Oliveira, Vereador, Republicanos; Fernando do Posto, Vereador, 

Republicanos.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Apelo de autoria dos Exmos. 

Srs. Vereadores: Raí do Paraíso, Valdir de Oliveira e Fernando do Posto, está em discussão. Não 

havendo oradores, está em votação. Terminais abertos.[Manifestação fora do microfone] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Declaro encerrada a votação. 18 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovada a Moção de Apelo. Pergunto ao 1º Secretário se ainda existem Moções para 

serem lidas? “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Não tendo Moções mais para serem lidas, as Moções de Pesar de número 

4, de número 9, de número 12, de número 13/2021, de autoria dos Exmos. Srs. Vereadores Hélio Silva, 

Alan Leal e João Maioral, estão aprovadas pela Mesa Diretora dessa Casa de Leis. Eu pergunto ao 1º 

Secretário se há Vereador inscrito no Expediente? “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Não, 

senhor, não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Não havendo Vereador inscrito 

no Expediente, declaro encerrado o Expediente às 20 horas e 48 minutos. “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Pelo bom andamento da Sessão, eu gostaria 

que passasse direto para a Ordem do Dia? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O pedido de V. 

Exa. é regimental. Eu pergunto aos Srs. Vereadores: os favoráveis a passagem direta para a Ordem do 
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Dia permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Está aprovada a passagem direta para 

a Ordem do Dia. Declaro encerrado o Expediente às 20 horas e 48 minutos. Solicito ao 2º Secretário, 

que faça a chamada dos Srs. Vereadores, para a verificação de quórum. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Alan Leal-- “Vereador “Alan dos Santos Leal”:  Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: --Vereador André da Farmácia--“1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: --Vereador Digão--

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: -

-Vereador Fernando do Posto--“Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Presente.“2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: --Vereador Gilson Caverna-- “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”:  

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: --Vereador Hélio Silva-- “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: --Vereador João Maioral... 

Vereador Joel Cardoso-- “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: --Vereador Lucas Agostinho-- “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presente. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: --Vereador Ney do Gás-- “Vereador “Valdinei Pereira 

da Silva”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: --Vereador Pereirinha--“Vereador 

“José Adílson Pereira dos Santos”:  Presente.“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: --

Vereador Raí do Paraíso--“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presente.“2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: --Vereador Rodrigo Durval Gomes, presente. Vereador Rudinei Lobo--“Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Presente.“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: --Sirineu Araújo--

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: --

Vereador Tião Correia--“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Presente.“2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: --Vereador Toninho Mineiro-- “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Presente.“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: --Vereador Ulisses Gomes--“Vereador “Ulisses 

Gomes”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: --Vereador Valdir de Oliveira--“1º 

Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: --

Vereador Willian Souza-- “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Presente. Com quórum suficiente 

para a reabertura dessa Sessão, declaro reaberta a Sessão Ordinária, do dia 2 de fevereiro de 2021, às 

20 horas e 49 minutos. Temos um Pedido de Urgência, o Requerimento de Urgência está assinado...“1º 

Secretário “André Fernandes Pereira”: Por 19, Sr. Presidente. 19 Vereadores, isso. [Falas 

sobrepostas]“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Por 19 Vereadores, número regimental para a 

sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário, que faça a leitura na íntegra do Requerimento de Urgência. 

“1º Secretário “André Fernandes Pereira”: “Ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, Pedido de Urgência especial. Nos termos do Art. 243 e seguintes do Regimento Interno dessa 

Casa, requerendo a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei número 36/2021, autoria do Exmo. Sr. Presidente Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben, Mensagem número 1/2021: ‘Autoriza o Poder Executivo Municipal a reparcelar os 

débitos decorrentes de contrato de alienação de lotes municipais, dos loteamentos que menciona, para 

fins de regulação fundiária.’ O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem 

que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 2 de fevereiro de 2021.” “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Feita a leitura na íntegra do Requerimento de Urgência, eu coloco o Requerimento de 

Urgência em votação, o Requerimento: os favoráveis à Urgência, permaneçam como estão (dá para 

fazer no Painel essa, não?), os Requerimentos, então, o Requerimento de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários à Urgência, se manifestem. Um voto contrário, os demais votos 

favoráveis, está aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário... não existe... 

[Manifestação fora do microfone]“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Solicito ao 1º Secretário, 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 36/2021.“1º Secretário “André Fernandes 
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Pereira”: Parecer Favorável de Justiça e Redação; Parecer favorável de Finanças e Orçamento e 

Parecer Favorável de Redação Final. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 36/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

reparcelar os débitos decorrentes de contratos de alienação de lotes municipais, dos loteamentos que 

menciona, para fins de regularização fundiária”, está em discussão. Não havendo oradores, está em 

votação. Declaro abertos os terminais: os favoráveis ao Projeto votem “sim”, os contrários votem 

“não”. Declaro encerrada a votação. Com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado 

o Projeto de Lei 36/2021. Temos apenas este Projeto na Ordem do Dia, mas temos três inscrições na 

Explicação Pessoal. Espera aí que eu tenho que... O primeiro inscrito é o Exmo. Vereador André da 

Farmácia, que tem tempo regimental para o uso da palavra. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Cumprimento os Nobres Vereadores e a todos que nos assistem. Eu faço o uso da palavra, 

pela primeira vez aqui nessa Casa de Leis, e gostaria de iniciar com gratidão. Gratidão a Deus por tudo 

que Ele fez, mas principalmente, por tudo que Ele é e representa na minha formação como pai, filho, 

marido, empresário e agora Vereador. Eu sou grato a Ele, pois sem Ele nada seria possível. Gratidão 

ao PSC Sumaré e a todos os envolvidos, dos candidatos até à Mesa Diretora. E gostaria de citar uma 

pessoa especial, o Sr. Adiceu Xavier Martins, conhecido como Xavier da farmácia, que infelizmente 

nos deixou às vésperas do início das eleições, e a nossa eterna amiga Janaína Borges, que também se 

foi no final das eleições. Quero deixar aqui uma homenagem a ambos, pois com a sua dedicação, amor 

e fraternidade, fazem parte da nossa história. Gratidão a minha família que sempre esteve ao meu lado 

e nunca me deixou desanimar, minha companheira de todas as horas, Cláudia (a minha mulher), que 

me encoraja sempre, em todas as adversidades e, principalmente, ao Sr. Wellington Domingos Pereira, 

Wellington da farmácia, que para mim é muito além de um pai, um homem corajoso, com o coração 

imensurável, que admiro e respeito com veemência. Gratidão a todos que me auxiliaram a chegar até 

aqui, com esforço, comprometimento, garra, e em especial, à memória de Rildo José Sanches, meu 

amigo, que nos deixou em vida, mas estará eternamente em nossos corações. Gratidão às 2501 pessoas 

dessa Cidade que acreditaram no André da farmácia: obrigado pela fé em mim depositada no dia 15 

de novembro de 2020. E na pessoa do Prefeito Luiz Dalben, Vice-Prefeito Henrique do Paraíso, e ao 

nosso Deputado Dirceu Dalben, parabenizar a toda Coligação eleita. Pode tem certeza que com Deus 

a frente de tudo, faremos um mandato atuante no Município de Sumaré. E aqui encerro as minhas 

palavras, mas o mandato apenas começou. Obrigado aos Pares, obrigado, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador. O segundo inscrito é o Vereador Antônio 

dos Reis Zamarchi. Com a palavra. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores, eu não poderia deixar de usar essa Tribuna nessa Casa de honra, após oito anos fora dessa 

Casa de Leis, da qual respeito muito, tenho aqui os meus companheiros da época ainda, Joel, João 

Maioral, e os mais jovens que aqui estão, os eleitos agora nesse mandato. E dizer que nós vamos prezar 

pelo: primeiro, agradecer a Deus, por nos dar vida e saúde, para que a gente possamos, pudesse disputar 

um pleito e dar essa oportunidade de eu voltar a essa Casa; segundo, à população que não podia ser 

diferente, que nos outorgou mais um mandato para que a gente cumprisse aqui nessa Casa, e cumprisse 

com dever, obrigação, porque a eles devemos o mandato. Nós, homens públicos, não somos muito, 

nada mais do que um empregado, um funcionário da população, e nós exercemos isso durante quatro 

anos e vamos querer exercer novamente. Eu quero aqui também parabenizar a primeira Sessão dessa 

Casa, novos Vereadores (alguns experientes, outros menos experientes), mas pela postura que tiveram, 

com tanta Moção de Apelo nessa Casa e, realmente, todas com toda a clareza que, realmente, o que 

passa hoje no nosso Estado de São Paulo (vamos falar do Estado de São Paulo, como vivemos no 

Estado de São Paulo), realmente é uma brincadeira o que faz o nosso Exmo. Governador do Estado de 
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São Paulo. [Ininteligível] em qualquer área, área da Saúde, da qual foi citado aqui vários, empenho de 

vários Vereadores aqui, ações de Vereador, o Presidente dessa Casa, com vídeo gravado; a gente tem 

acompanhado, desse Vereador, juntamente com o Vereador Rodrigo, Vereador Alan, Vereador João 

Maioral que nós fomos, apresentemos, o Vereador Sirineu - desculpa, estava te esquecendo aí, Sirineu 

-, nós enviamos Ofício ao Presidente da Assembleia Legislativa, do qual ele é do lado Governador, 

tinha por obrigação, tem por obrigação, né? Porque eu não vi a resposta ainda, interferir junto ao 

Governador quanto o que o fizeram para o nosso, nosso, no bom sentido, né, nunca foi nosso, né? O 

Hospital Estadual de Sumaré, da qual eu me lembro, eu era Vereador ainda, o João também era, né, 

João? A luta que foi para conseguir que esse Hospital fosse concluído. Muito bem lembrado quem 

falou aqui do Mário Covas, saudoso Mário Covas, eu me lembro como hoje: nós estávamos lá em São 

Paulo, no Palácio dos Bandeirantes, iam dois ônibus lotado e ele falou que ia retomar as obras do 

Hospital, e todo mundo começou a bater palma. Ele, Sr. Presidente, muito categoricamente, disse: “Eu 

não sei porque vocês estão batendo palma: nós não concluímos nada ainda, nós só falamos o que vamos 

fazer ainda. Espera concluir a obra, depois nós vamos bater palma.” E concluiu a obra, e era chamado 

o famoso “elefante branco” de Sumaré. Que ficou tanto tempo parado esse Hospital aí, que é uma 

referência não só no Estado de São Paulo, não só do Brasil, como mundial, de referência esse nosso 

Hospital Estadual. Pena que o erro não é só de Sumaré: ele tem uma forma de atendimento do qual eu 

fico até preocupado e acho que essa Casa também deve ser ater a essa função, de vir todas, o 

encaminhamento vai para o DIR, em Campinas, e de lá vai para o Estado. Então, hoje nós corremos 

um risco, e isso acontece diariamente, de um paciente lá de Bauru, de ser atendido aqui. E 

[Ininteligível], daí a pouco sai a vaga, um de Sumaré vai para Bauru, quer dizer, é uma discrepância 

de movimentar um paciente daqui para lá. Eu acho que esse Hospital deveria ser mais para a nossa 

região, atender a nossa Região Metropolitana de Campinas, já que nós não contamos com um Hospital 

Municipal na nossa Cidade, e nós vamos lutar porque eu acredito que deva ter um dia; aqui o Imaculada 

infelizmente está fechado, que era ele bom ou ruim, mas tinha o Imaculada. Então, quem sabe um dia 

nós podemos ter esse Hospital Municipal em Sumaré. Então, mais uma vez, essa Casa está de parabéns 

pelo número de Moção e toda ela com coerência, queira a Saúde, queira ela a respeito da situação dos 

comerciantes, e alarmante que se faz, acredito eu se eu fosse eu hoje Governador, eu faria uma forma 

diferente: eu pegaria, deixava todos os comércios funcionar, normalmente, porém, tinha que ter 

fiscalização, colocar pelo próprio Governo do Estado uma bolsa, sei lá, uma caixinha na entrada de 

cada comércio e o próprio Estado fornecer a máscara para que o cliente ou contribuinte entrasse no 

comércio. Porque hoje corre-se o risco, se eu cliente entrar na sua padaria, Nobre Sirineu, quem vai 

pagar multa é você. Agora, o comerciante já está taxado de todo o jeito, não aguenta mais, não suporta 

tanta carga, ainda tem que suprir isso aí ainda? Acho que quem deveria responder pelos seus atos, cada 

um responde pelos seus atos, não o comerciante que hoje é taxado de toda a forma da questão de fecha, 

abre, fecha, abre. Está sabendo que a coisa é séria, gente, pandemia existe, não é brincadeira, né, João 

Maioral? Nós têm visto, realmente, né, Nobre Presidente, vocês sabem que o negócio é sério, só que 

existe como combater ela, sem prejudicar o outro lado, que nem o Sr. Presidente colocou aqui. O que 

é que adianta, você retira 8 milhões e devolve 1600? Meu Deus, é a mesma coisa aquela propaganda 

que tinha na televisão, há muitos anos atrás, e o [Ininteligível] não sei se você lembra dela: “Eu dou 1 

para você, e 3 para mim, 1 para você, 3 para mim.” Mais ou menos aquela propaganda que tinha, não 

sei se você lembra dela, há muitos anos atrás, existia essa propaganda. Realmente, tem que funcionar 

tudo, não adianta dizer que vai fazer... Primeiro lugar, quem paga os direitos trabalhistas é o próprio 

hospital, é a Constituição, não tem que tirar dinheiro para fazer isso, pelo contrário, não precisaria 

pagar, volta a funcionar, retorna os funcionários, dá o cargo para eles novamente, ué, não precisa pagar 

o direito de ninguém, esse que tem que ser feito, não querer usar o dinheiro que veio, mixaria, migalha, 
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né, Sr. Presidente? Tirando e ainda usar aquele dinheiro para pagar as questões trabalhistas, os 

funcionários, retornasse os funcionários e voltaria ao Hospital. Encerrando aqui as minhas palavras, 

eu quero dizer para vocês, pedir aqui, humildemente, nessa Casa, se alguém tem entendido uma forma 

diferente desse Vereador, eu quero deixar bem claro para vocês: eu quero ser parceiro sim de vocês, 

quero a ajuda de vocês também, porque sozinho eu não sou nada; não adianta eu dizer que eu sei o 

mais ou que sei menos, jamais passou pela cabeça desse Vereador, saber mais, saber menos, não existe 

isso aí. E deixa eu finalizar a minha fala, dizendo aqui, o meu pai me ensinou uma coisa e eu aprendi 

muito bem: acima de mim Deus, abaixo de mim a terra. Eu sou igual a todo mundo, não sou diferente 

de ninguém, por isso eu quero respeito de todo mundo e quero respeitar todo mundo nessa Casa, e 

tenho certeza que, na medida do possível, quando eu tiver alguma coisa que eu me sentir que eu estou 

prejudicando alguém, eu vou ter humildade de pedir desculpa, mesmo com a cabecinha branca, 63 

anos, experiência de vida. Porque a experiência de vida ela é boa, sem dúvida, eu tenho experiência de 

vida, só que não adianta só experiência de vida. Os jovens de hoje, né, Ulisses, com essa internet, sabe 

muito mais do que nós, hein, estão bem mais adiantado. Então, nós tem e precisa colher alguma coisa 

dos jovens também, não é, Sr. Presidente? Um abraço a vocês, que Deus abençoe a todos e que, daqui 

para frente, nós faça um trabalho voltado para a população da forma que iniciou hoje, para que a 

população esteja feliz com o nosso mandato, que não é nada mais, nós somos funcionários da 

população e queremos cumprir o dever e obrigação nossa. Muito obrigado e Deus abençoe a todos! 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Pergunto ao 1º Secretário se ainda existe Vereador inscrito 

na Explicação Pessoal? “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Sr. Willian Souza. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Eu dispenso a inscrição, não... Pergunto se há mais algum 

Vereador inscrito? “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Não havendo mais Vereador inscrito e não tendo mais nada a tratar, declaro 

encerrada a Sessão Ordinária do dia 2 de fevereiro de 2021, às 21 horas e 6 minutos. Muito obrigado 

a todos e a todas. Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão 

Extraordinária, cuja Ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara 

Municipal de Sumaré, 2 de fevereiro de 2021.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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